

Crónica de sucesos de vario carácter

DE LA AGRESION AL CONTRA-TIA DE OBRAS

MADRID.—El contratista de obras don Alfonso Mingo, herido en el atentado del miércoles, ha declarado que su agresor se distinguía en las obras por su carácter impulsivo. Al manifestar a los obreros que no podía pagarles el martes, el agresor se excitó en forma violenta. Poco después se vió perseguido por su agresor, acompañado por otro obrero llamado Eugenio Martín, y en seguida se cometió la agresión. También ha declarado el agresor, Luis de Frutos, que dió toda clase de detalles del suceso. La pistola con que cometió el hecho dijo se la había encontrado en la calle pocos meses antes. No es exacto que agrediera al contratista por la espalda. Le disparó cuando vivió la cabeza para hablar con él. Al verle en el suelo disparó varias veces. Cuando varias personas, entre ellas un hermano de la víctima, que empuñaba un revólver, quisieron detenerle, le hizo varios disparos ante el temor de que el hermano del señor Mingo disparara contra él. La causa por este delito se verá ante el Tribunal de Urgencia. El otro sujeto, llamado Eugenio Martín Díaz, que le acompañaba, se presentó en la Dirección de Seguridad espontáneamente, quedando comunicado. UN REVOLUCIONARIO DE LAVIANA SE TIROTEA CON LA GUARDIA CIVIL Y AL VERSE PERDIDO SE DISPARA DOS TIROS

OVIEDO.—La Guardia civil de Laviana persiguió a Leopoldo Corte Álvarez (Barrio), porque este individuo estuvo complicado en los sucesos revolucionarios de octubre y se le consideraba como autor de la muerte del maestro de la escuela de Sotrufrio y de otro elemento de Acción Popular. Se refugió en los montes vecinos a Laviana y ayer la Guardia civil supo a ciencia cierta donde estaba Leopoldo; lo cercó y Leopoldo, al ver llegar a los guardias, le hizo frente, disparando un arma contra ellos; la Guardia civil contestó con tiros de fusil. Leopoldo huyó y se refugió en una casa, pero como la Guardia civil hubiese visto donde se metía, al ir a detenerle, Leopoldo se disparó dos tiros de pistola; gravemente herido se le trasladó a la casa de un médico y practicada la primera cura, al hospital provincial, donde se halla en grave estado. Intervino el Juzgado de Laviana y pudo precisarse que las heridas que sufre Leopoldo Corte son de arma corta. UN EXTREMISTA SE TIROTEA CON FUERZAS DE ASAUTO Y RESULTA HERIDO

MÁLAGA.—En las primeras horas de la noche y en ocasión en que el conocido extremista y peligroso pistolero Antonio García Alvarez (el Chófer), transitaba por las inmediaciones del cementerio de San Rafael, fué reconocido por tres guardias de Asalto vestidos de paisano, los cuales le dieron el alto. El Chófer, en vez de obedecer el mandato de los agentes de la autoridad, hizo uso de su arma, disparando repetidas veces contra los guardias, quienes repelieron la agresión. El Chófer cayó herido, y desde el suelo siguió haciendo fuego. Detenido, fué trasladado a la Casa de Socorro de la Explanada de la Estación, donde fué asistido de heridas de pronóstico menos grave, pasando después al hospital civil. UN ABORDAJE EN ALTA MAR

VIGO.—Desde primeras horas de la mañana comenzaron a circular rumores de que se había producido un encuentro entre dos buques extranjeros, noticia que poco después era confirmada. El trasatlántico "Doring", de 17.500 toneladas, llevando a bordo a 800 turistas — de ellos varios recogidos del vapor Laurenti — chocó contra el buque mercante francés "Sornigny", de 6.500 toneladas. El choque tuvo lugar a 70 millas del puerto de Vigo y el trasatlántico inglés sufrió importantes averías, pidiendo auxilio por radio a los puertos de Vigo y Oporto, de donde salieron remolcadores. Poco después se recibió por radio comunicando que los pasajeros y tripulantes habían sido salvados por el buque inglés "Viceroy Off India" y otro buque cuyo nombre se ignora. Se dice que algunos pasajeros han resultado heridos de poca importancia como consecuencia de la colisión. El "Doring" se dirigió de Gibraltar a Londres, después de efectuar viaje por el Mediterráneo y costas gallegas. También en La Coruña se recibió la petición de auxilio del "Doring", a las 3'15 de la madrugada, pero más tarde se supo que ya habian salido los remolcadores de Oporto y Vigo. También se supo que el "Doring" se dirigió por sus propios medios a Vigo y el vapor francés a Orán. DEL ASESINATO DEL NIÑO ZAMBUDIO

MURCIA.—Continúan las actuaciones judiciales para aclarar la muerte del niño Antonio Zambudio, degollado en el pueblo de Montezudo. Ha sido detenido Angel Martínez, de 33 años, casado, ocupándose un instrumento con el que se supone fué cometido el crimen. Angel ha incurrido en algunas contradicciones, pero hasta que el juez le interrogue nuevamente nada puede asegurarse acerca de su participación en el crimen. UN CRIMEN — AHOGADO CUANDO SE BAÑABA

EL FERRÚL.—En Frajejo, un incendio destruyó la casa propiedad de

Julján Hermida Pascual, quien habitaba la planta baja con su mujer, Andrea Iglesias González. Ambos resultaron con quemaduras de carácter gravísimo. Las pérdidas son de consideración. El siniestro se supone casual. —Cuando se bañaban en el río Corbeira los niños Avelino Carreras Díaz, de 11 años, y el apellidado Barcina, de 10, el primero fué arrastrado por la corriente, desapareciendo. Su compañero intentó auxiliarle, pero tuvo que desistir por temor a ahogarse.

Del País Vasco Navarro

LLEGADA DEL MINISTRO DE MARINA

SAN SEBASTIAN.—A las nueve menos cinco llegó a esta capital el ministro de Marina, señor Royo Villanova, para asistir, en representación del Gobierno, a los funerales de la reina de Bélgica. Los funerales por la reina de Bélgica

LOS FUNERALES POR LA REINA DE BELGICA

A las once y media de la mañana tuvieron lugar, en la Iglesia de Santa María, los funerales por el alma de la reina Astrid, de Bélgica. Asistió el ayudante del presidente de la República, teniente coronel de Ingenieros, señor Montegut, ministro de Marina, embajador de Bélgica y todos los representantes diplomáticos y autoridades, jefes y oficiales, y un inmenso gentío. El obispo de la Diócesis ocupó un puesto en el presbiterio. Una selección del Orfeón Donostiarra, reforzada por la "Schola Cantorum" de las cinco parroquias, cantó la misa de "Requiem" y el responso final, que fué dicho por el obispo de la Diócesis. SE DERRUMBA UN BALCON SOBRE TRES OBREROS HIBENIOLES GRAVEMENTE

En Renberia, subiendo una mesa a un piso por el balcón, situado en la calle Viteri, número 20, cedió el balcón, cayendo con la mesa sobre los obreros José Castillo Quebrado, de veintinueve años, Eustaquio Saa Saa, de veinticuatro, y Manuel Gómez Ortiz. El primero sufre la fractura de la base del cráneo y está gravísimo; el segundo, la de una muñeca y probable fractura de la columna vertebral, y el tercero, la de un brazo y otras lesiones. MANIFESTACIONES DEL SEÑOR ROYO VILLANOVA

El ministro de Marina, una vez terminados los funerales, por la reina de Bélgica, se trasladó al ministerio de Jornada, donde le acompañaron las autoridades. El ministro se proponía comer hoy en casa de su hermano y salir mañana para Bilbao y Santander. A la una y media recibió a los periodistas del señor Royo Villanova, diciéndoles que sentía una verdadera emoción, como católico, por haber asistido por primera vez, en representación del Gobierno de la República, a un acto religioso, el primero en el que ostenta esa representación un miembro del Gobierno. Habló acerca de la reforma constitucional, lamentándose de las censuras de los monárquicos al señor Gil Robles, por consentir que subsista el artículo tercero que coarta la autonomía de los Municipios para otorgar subvenciones con fines religiosos, diciendo que, en cambio, ha logrado la reforma del artículo 26, como lo demuestra el hecho de que el Gobierno, a pesar de que dicho artículo establece que el Estado carece de religión, envía una representación a un acto religioso. Dijo finalmente que mañana saldrá para Bilbao, donde almorzará, y después iría a Santander, con el fin de visitar el "Jaime I", ya que, como se sabe, en el plan de obras con relación a la nueva escuadra se propone remozar todos los buques viejos. Dijo que ignoraba si después irá a Madrid o Barcelona, y añadió que el día 12 asistirá en El Ferrol a la botadura de un buque minador.

INCENDIO DE IMPORTANCIA

BILBAO.—Ayer, sobre las 12'30, se declaró en Basauri, un incendio de importancia en el taller de serrajería mecánica y almacén de maderas de don Juan José Goñi, sito en el barrio de la Venta, calle del 29 de octubre. Tal incremento tomaron las llamas, que los inquilinos de las casas contiguas sacaron los muebles a la calle y abandonaron las viviendas. Se dió aviso al parque de Bomberos e inmediatamente acudió una brigada con el material necesario, consiguiendo, tras de improbos esfuerzos, localizar el siniestro, evitando que las llamas se propagasen a las fincas contiguas. Se quemaron por completo los pabellones donde estaba instalada la sierra con todas sus máquinas y maderas, como asimismo el piso que habitaba el propietario, el cual se encuentra en Ceberio con su familia. Las pérdidas ascienden a ciento diez mil pesetas, y la citada casa, como la fábrica y almacén estaban asegurados, ignorándose las causas que motivaron el incendio. PERIODISTA PROCESADO Y PRESO

Por publicar un artículo ofensivo para el jefe del Estado, ha sido procesado el director interino de "El Liberal", señor Mendive, que ha ingresado en la cárcel. ROBO DE GANADOS EN LOQUEZ

PAMPLONA.—Durante las pasadas semanas han desaparecido varios animales caballerías propiedad de los vecinos del Valle de Lana, de sus cuadras de Gastiain, Narcaú, Victoria y Ulbarri. La noche del sábado fueron robadas cuatro caballerías propiedad del

EL SEÑOR D. Francisco Serrano Cabeza (Caballero del Pilar de Zaragoza, Vocal de la Junta de Detasas de la Provincia, Inspector del Servicio Comercial de la Compañía del Norte) FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 63 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos R. I. P. Su desconsolada esposa doña Felisa Sáenz; hijos don Francisco y doña Carmen; hija política doña Paquita Pandos; hermanos don Pilar y don Mariano; hermanos políticos, sobrinos y demás familia, participan a sus amistades tan dolorosa pérdida y les ruegan asistían a los actos abajio indicados, por lo que les quedarán muy agradecidos. Logroño, 6 de septiembre de 1935. Conducción del cadáver.—HOY, a las CINCO. Iglesia parroquial.—Santa María de la Redonda. Casa mortuoria.—Vara de Rey, 23. Funeral y Misa de Réquiem.—Mañana, a las OCHO. Agencia Fúnebre Berger. — Sag asta, 27. Teléfonos: 1110 y 1752.

El conflicto italo-etiope

En una nueva reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones, cuando usaba de la palabra el delegado abisinio, la delegación italiana abandonó el salón.—Se trata de designar un Comité restringido de conciliación.—La opinión y actitud de algunos países ante la reunión de Ginebra

GINEBRA.—Inesperadamente, a las seis y media de la tarde, se reunió el Consejo de la Sociedad de Naciones. Se concedió la palabra al delegado de Abisinia. Al iniciar este su discurso el presidente de la Legación italiana barón de Aloisi, cedió su puesto al señor Rocca. Como el delegado Abisinio extremara sus ataques contra Italia, la delegación italiana en pleno abandonó el salón. Al salir el señor Rocca manifestó que Italia no podía seguir discutiendo en plan de igualdad con Abisinia. Dijo que pediría el discurso del delegado de Abisinia para examinarlo. El delegado soviético Litvinoff rebatió la tesis de Italia. Después habló el presidente para decir que, con la antelación debida, anunciará la nueva reunión del Consejo para dar cuenta de las medidas a adoptar, conducentes a resolver la actual situación. ***

GINEBRA.—Se insiste en el propósito de designar un comité restringido que busque ya solución conciliatoria. Seguramente estará integrado por cinco miembros representativos de Francia, Inglaterra y otras tres potencias. Las dos primeras estarán representadas por los señores Laval y Eden.

GINEBRA.—Esta mañana llegó el delegado español señor Aguilera. Al mediodía llegó en avión el señor Madariaga que fué recibido por la Delegación de su país y otras personalidades. El señor Madariaga viene muy satisfecho del viaje realizado por América y de las atenciones que allí ha recibido.

ROMA.—En los círculos bien informados se asegura que Italia no participará en otra reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones si está representada Abisinia. En Ginebra no se ha abordado la cuestión de las sanciones. Se admite la posibilidad del nombramiento de un comité restringido. En los centros oficiales se cree que el memorándum italiano desvanecerá cualquier ilusión que pueda existir sobre que Mussolini acepte algo menos que un completo control en Abisinia, aunque sea obtenido por la fuerza militar. Ningún periódico ha comentado hasta ahora la reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones. ***

MILAN.—Comunican de Alejandría que los aviones británicos han comenzado las maniobras en la región del canal de Suez. ***

LONDRES.—Se ha celebrado una reunión importante del Gobierno inglés, para tratar de la actitud de Mussolini. Inglaterra marcará su posición política. Los ministros han interrumpido su veraneo para asistir al Consejo.

alcalde del valle, don Eusebio Azpillicena. Esta última sustracción ha llenado de indignación a los vecinos. Se continuará así las cosas, se venían obligados a retirar de la tierra los ganados. Y siendo ese el medio único de vida del valle, el conflicto preado con estos hechos adquiere caracteres graves. Se ha puesto el caso en conocimiento de las autoridades. Las sustracciones anteriores fueron realizadas, llevando los ganados a cuadras y ferias de Rioja y Aragón, en las que algunos fueron encontrados por sus dueños.

CONSEJOS DE GUERRA

POR EL SECUESTRO DEL SEÑOR PEDREGAL Y AGRESIONES A LA FUERZA PUBLICA

GIJÓN.—Esta mañana, a las diez y media, ha dado comienzo el Consejo de guerra para ver y fallar la causa número 1126, instruida por el teniente don José Rico Rivero, del Juzgado militar de Avilés número 14, contra Antonio Martínez GH y veinte procesados más, a los que se acusa del supuesto delito de rebelión militar. En esta causa se persigue el secuestro del vocal del Tribunal de Garantías don José María Pedregal, su esposa e hija, así como diferentes agresiones a la fuerza armada. La sala antigua del Instituto de Jovellanos está llena de público, quedándose sin poder asistir numerosas personas. Del relato de los hechos se desprende que en la madrugada del día 5 de octubre se declaró en Avilés la huelga general, repartiéndose entre los elementos extremistas armas y municiones en diferentes lugares, nombrándose Comités directivos para todo el concejo. Desde ese día los escasos elementos de la fuerza pública que había en Avilés sufrieron gran número de agresiones y acabaron por refugiarse en el Ayuntamiento, donde se hicieron fuertes. Para evitar posibles sabotajes en la fábrica de energía eléctrica La Popular se envió un destacamento de Carabineros, al mando de un sargento, siendo atacados al amanecer del día siguiente por nutridos núcleos de revolucionarios, que, empleando armas de fuego y bombas de mano, hostilizaron violentamente desde las casas inmediatas, hasta que la fábrica fué evacuada, resultando herido el carabnero Martín Pérez Fernández. También fueron atacadas y rechazadas las fuerzas de la Guardia

civil que pretendieron acudir en socorro de los anteriores, conociéndose que en el grupo rebelde figuraban los procesados Vicente Belaso Sánchez, Avelino Cortés Muñoz y Ramón Núñez Cuervo. También los carabineros Jesús Cortés y Domingo Vallés, que prestaban servicio de vigilancia en el muelle de Avilés, fueron desarmados y agredidos por un grupo, en el que se conocía figuraba el procesado Manuel Grandá Martínez. Mientras todo esto sucedía, otro grupo de revolucionarios asaltaba la finca del vocal del Tribunal de Garantías Constitucionales don José María Pedregal, convirtiéndolo en cuartel y depósito de armas, acusándose de estos hechos a los procesados Galo del Río, Conrado Suárez, Eduardo Fernández Alvarez, Rodolfo González y otros. En la noche del día 6 de octubre una partida de revolucionarios, mandada por José Ramón López "El Comunista", declaró en rebeldía, penetró en el domicilio del señor Pedregal y, amenazando a éste con armas, le obligaron a acompañarles hasta una casa de Miranda, y desde este punto a Trubia. Los revolucionarios detuvieron también a la esposa e hija del señor Pedregal, que quedaron como detenidas en su propio chalet, aunque severamente vigiladas, hasta que fué dispuesto el traslado a una finca, en la que permanecieron hasta el atardecer, en la que pudieron darse a la huida aprovechando un descuido de los vigilantes. En sus conclusiones definitivas el fiscal califica los hechos constitutivos de un delito consumado de rebelión militar y otro de auxilio a la rebelión. Hace responsable del primero a Manuel Suárez, Avelino Garcés, Sabino Fernández, Ramón Núñez, José Menéndez, Vicente Veijo, Eduardo Fernández y Manuel Grande, solicitando para todos ellos la pena de reclusión perpetua con accesorias. Para el resto de los procesados por el delito de auxilio a la rebelión solicita la pena de 15 años de reclusión temporal, excepto para Rodolfo González y Conrado Suárez a los que pide 6 años y un día de prisión mayor, por ser mayores de 15 años y menores de 18. Por último interesa el fiscal la libre absolución de José María Grandá, Maximino López y Antonio Martínez, por falta de pruebas. Después de examinados algunos festivos se suspendió la vista a la una de la tarde, para continuarla mañana. LA SENTENCIA POR LOS SUCESOS DE BOÑAR

LEON.—El Consejo de guerra que ha entendido en la causa por los sucesos del pueblo de Boñar, estuvo reunido desde las ocho de la noche de ayer en que terminó el Consejo hasta las tres menos cuarto de la madrugada, para dictar la sentencia. Por conducto particular se sabe que la sentencia dictada permuta tres penas de muerte por la de reclusión perpetua a favor de los procesados apellidados Prada, Lombardo y Calabrana. Por lo que hace al maestro apellidado Fernández para el que se pedía la pena de 15 años, se le condena a 12, e igual pena se impone a Francisco García. Se condena a cadena perpetua a Marcelino Malles y a trece más. El resto son absoluciones. SE PIDEN PENAS GRAVES

LEON.—Mañana, en el cuartel del Cid, se celebrará Consejo de guerra contra Aureliano Marban, por su intervención en los sucesos de octubre. También contra Bernardino Puente y tres más, por el delito de rebelión militar. Igualmente aparece encartado en esta causa Gabriel Casado, para el que se pide una pena grave, así como para varios de los anteriormente mencionados. CONDENADO A OCHO MESES DE PRISION

GIJÓN.—Se celebró Consejo de guerra ordinario, contra el soldado Graciano Fenó, acusado de insultos a un superior. Ha sido condenado a ocho meses de prisión. SOBRE LA UNION DE LAS DOS RAMAS BORBONICAS

El periódico "La Voz" se ocupa del réveulle producido entre los tradicionalistas por la información sobre el pacto entre don Alfonso de Borbón y don Alfonso Carlos. Insiste el periódico en asegurar que la indignación de los tradicionalistas no es sincera, pues están en el secreto de que se ha acordado la unión de las dos ramas. El futuro movimiento derechista lo llevarán los señores Calvo Sotelo y Domínguez Arévalo. SUSPENSIÓN INDEFINIDA DEL JEFE DE LA CENSURA DE PRENSA

El señor Portela Valladares ha sancionado con la suspensión indefinida de empleo y sueldo al jefe del Gabinete de Censura de Prensa, por haber permitido la publicación de textos políticos sin ajustarse a las normas de censura fijadas por el Ministerio de la Gobernación. PASANDO EL TIEMPO

Ayer llegó el termómetro hasta 35'5 grados al sol y 29'2 a la sombra, y el barómetro señaló presiones más altas que los días anteriores, aunque sin llegar a lo normal. El tiempo parece complacerse en advertir a los varenantes que regresan que podían haber esperado un poco más. Claro que "a lo mejor" hoy o mañana se produce el cambio.—C. M.

Otras notas del día oficial y político

Madrid, 5.—Varias horas EL MINISTRO DE INSTRUCCION HABLÓ DE SU VIAJE A ASTURIAS El ministro de Instrucción, señor Duadal, hablando de su reciente visita a Asturias, ha dicho: Avanzan las obras de la Universidad y del Instituto. Este será de nueva planta y con todos los adelantos modernos, incluso una sección de sport para educación física. En cuanto a las obras de la catedral no puedo decir otro tanto. Aún no han comenzado y será necesario un nuevo impulso. En Gijón se está construyendo una Escuela de Trabajo. La impresión que yo he recogido es muy satisfactoria. He observado que existe la posibilidad de restaurar las heridas abiertas por medio de nuevos instrumentos de enseñanza. Creo que el Ministerio de Instrucción puede hacer tanto en Asturias como el Ministerio de la Gobernación. Asturias está muy necesitada de escuelas. Hay que construir sin pérdida de tiempo unas ciento sesenta. Influyen mucho estas construcciones en la salud pública de los espíritus, y ninguna región como Asturias tiene derecho a ello. No creo encontrar dificultades en el Ministerio de Hacienda, pero concretaré ante el señor Chapaprieta y le recordaré la frase del aquel abogado famoso que decía: "Cuando tengo razón concreto; cuando no la tengo, filosofo." ACTOS SUSPENDIDOS

La Dirección general de Seguridad ha suspendido varios actos que anunciaba la Izquierda Republicana contra la guerra y el fascismo. EL TRASPASO DE SERVICIOS A LA GENERALIDAD

Hasta última hora estuvo reunida la Comisión que entiende en el traspaso de servicios del Estado a la Generalidad de Cataluña. Ante ella informó el ingeniero jefe de Industria de Barcelona señor Cot, sobre Pesas y Medidas. Fué aprobado el acuerdo relativo al régimen minero, en el cual el Estado hace constar su derecho a reservarse la administración o arrendamiento de las minas de potasa y yacimientos petrolíferos si los hubiera. Se aprobaron tres órdenes relativos a Sanidad interior, personal y percepción de derechos sanitarios. Igualmente se propuso la ratificación de los servicios generales de sanidad interior.

DEL FERROCARRIL ZAMORA-CORUÑA El diputado gallego señor Iglesias Corral, conferenció con el señor Marraco para depurar la exactitud de las declaraciones que le atribuye la Prensa, de las que resulta que las obras del trozo tercero del ferrocarril Zamora-Coruña se realizarán con más lentitud que los otros trozos. Le expuso la alarma que esto había producido en Coruña, donde se esperaba una rectificación o aclaración. El señor Marraco le contestó que las manifestaciones publicadas no reflejaban fielmente su criterio, puesto que hasta que informe el Consejo superior Ferrocarril no pasa el asunto al Consejo de ministros y después a las Cortes. El diputado señor Iglesias manifestó que él tiene la impresión de que el señor Marraco no se ha hecho cargo de los verdaderos términos de este problema. En Coruña se celebrará una asamblea regional, que acordará determinar las conclusiones para que el señor Marraco se haga cargo de la situación, a la vista del peligro que amenaza a esa zona de la región gallega. Añadió que le parecía deplorable la tendencia a dividir a la opinión gallega con el propósito de amparar unos trozos y desamparar otros, porque Galicia toda defiende el ferrocarril en su totalidad. Galicia está expectante, porque el ministro hasta el momento no ha fijado un criterio categórico y claro y ello contribuye especialmente a mantener en alarma los espíritus. SOBRE LA UNION DE LAS DOS RAMAS BORBONICAS

El periódico "La Voz" se ocupa del réveulle producido entre los tradicionalistas por la información sobre el pacto entre don Alfonso de Borbón y don Alfonso Carlos. Insiste el periódico en asegurar que la indignación de los tradicionalistas no es sincera, pues están en el secreto de que se ha acordado la unión de las dos ramas. El futuro movimiento derechista lo llevarán los señores Calvo Sotelo y Domínguez Arévalo. SUSPENSIÓN INDEFINIDA DEL JEFE DE LA CENSURA DE PRENSA

El señor Portela Valladares ha sancionado con la suspensión indefinida de empleo y sueldo al jefe del Gabinete de Censura de Prensa, por haber permitido la publicación de textos políticos sin ajustarse a las normas de censura fijadas por el Ministerio de la Gobernación. PASANDO EL TIEMPO

Ayer llegó el termómetro hasta 35'5 grados al sol y 29'2 a la sombra, y el barómetro señaló presiones más altas que los días anteriores, aunque sin llegar a lo normal. El tiempo parece complacerse en advertir a los varenantes que regresan que podían haber esperado un poco más. Claro que "a lo mejor" hoy o mañana se produce el cambio.—C. M.

ACCIDENTE FERROVIARIO.—VARIOS HERIDOS NARBONA.—El expreso Paris-Barcelona ha chocado con un tren mixto. En el accidente resultaron 16 heridos, incluso el maquinista. LOS DAÑOS DEL HURACAN EN FLORIDA

MIAMI.—Después de 33 horas de angustia, han sido salvados los últimos pasajeros del trasatlántico "Dixie". Los daños causados por el huracán en Florida se calculan en diez millones de dólares. El número de muertos, aparte de los veteranos de la guerra, se calculan en unos 700 y se teme que las víctimas asciendan a dos mil. Grupos enteros de casas aparecen derrumbados.

LECTURAS PARA LA MUJER




Traje de casa en terciopelo verde. Las grandes solapas en puntas de satén encorado negro. Botones y cordón verde. — Traje de casa en terciopelo azul marino. El cuello y las anchas vueltas de las mangas pagoda de satén blanco. Botones del mismo tejido.

LA MODA DE PARIS

TEJIDOS, FORMAS, COLORES

Suponemos a nuestra lectora pasando estos días estivales a la orilla del Océano, en playa confortable y pintoresca, gozando de las delicias de las brisas del mar, saturadas de sales, de olor a algas y de ese aroma sugestivo—delicioso no siendo muy acentuado— que deja el pescado en la orilla, cuando los trabajadores de mar se marchan con sus redes, terminada la última etapa de su agotadora labor. O quizás nuestra amable lectora esté pasando estos meses de verano en la montaña, ante un panorama de delicia, frente a un bosque de álamos esbeltos, oyendo el rumor cantarino de un arroyo cercano, entregada a un se-

Muebles Bermejo

Sólidos. Elegantes. Económicos.

dante reposo después de efectuada una interesantísima excursión... Pero, de todas maneras, la suponemos siempre dispuesta a leer su periódico preferido, y en él la página que dedica a la mujer, para informarse de las más recientes creaciones de la moda de París. Y nosotros, fieles a nuestro cometido de cronistas, hemos de satisfacer su deseo y darle cuenta de lo que se lleva, y de lo que se llevará.

Entre las toaletas que pudiéramos llamar de media gala, muy indicadas para la noche en una fiesta del Casino o de carácter familiar, anotaremos un modelo que consiste en una larga túnica ajustada, con cuello vuelto y sin cinturón y cierre de soutache del lado derecho. Al andar, las dos aberturas que presenta la túnica se separan y dejan ver las

LIMPIEZA QUIMICA
Tintorería
MASIP

piernas de una especie de pijama amplio. Sabemos de dos modelos; uno blanco y el otro azul marino, con discretos toques naranja en el cuello y el forro de la túnica. Para los pases y excursiones son muy recomendables los conjuntos de lino, las lanillas, los jerseys, que se prestan a mil combinaciones felices.

En las postimerías del verano triunfan, entre los tejidos, el organdí blanco, que se lleva con cinturón de charol, los encajes de tonos vivos, los tules más vaporosos, el crepón blanco perlado, el tricot ligero.

En cuanto al corte es muy variado, pero domina la tendencia al drapa-

do, que se aplica en infinitad de formas, y a lo vaporoso, que de su nota fresca da espuma en los echarpes airosos y en los tules y encajes de que hemos hablado.

Hemos tomado nota de un delicioso vestido de paseo verde chartreux, impreso, con florecillas multicolores; el cinturón de cuero verde, completado con un gran sombrero de paja de Italia con lazo de terciopelo del mismo color chartreux.

Una encantadora novedad es un modelo sastre de línea muy juvenil, de lino, con botones de nácar.

Se ven mucho las echarpes-capas, de alas flotantes, alegres por su movimiento y su color, que constituyen un gracioso adorno para la silueta

Perfumería VIUDA DE ELIZONDO

Para que su cutis pueda mantener el tono bronceado tan deseado a fin de temporada, disponemos de los mejores líquidos bronceadores.

y un amparo discreto en ciertas horas del día. Naturalmente, los colores sombríos pierden momentáneamente todo favor. Sin embargo, un vestido negro de seda vaporosa, no desentona ni mucho menos, adornado con un ramito de flores gayas, descotado, con una echarpe clara y vaporosa o un cuello amplio y rizado, como de espuma. Igualmente se adornan estos vestidos negros con pesados cinturones de estilo bizantino, enriquecidos con piedras de colores.

De noche se ven lindos vestidos de tul marino, con un cuello que sirve como de marco al rostro; y vestidos de piqué blanco, con guantes cortos, cuyas mangas están incrustadas de lunarcitos de éstrás.

A. D' ENERY

Hablemos del té

El té ha conquistado el Occidente y es hoy una bebida de uso generalizado, a la que se han acostumbrado muy bien nuestros paladares europeos y que difícilmente podría hallar un día sustituto en nuestra sociedad. Vamos a hablar, pues, del té, en la seguridad de que a nuestras amables lectoras agradará conocer algunas curiosas particularidades relacionadas con su infusión predilecta.

El profesor y escritor japonés Yoshisaburo Okakura-Kakuzo, fallecido un año antes de la guerra, publicó un interesante estudio titulado "El Libro del Té". Los ideales

LECTURAS PARA LAS DAMAS

Novelas - Figurines - Libros de cocina
Estuches papel y fantasía
VIUDA DE SANTOS OCHOA

de Oriente y el Despertar del Japón", por el cual sabemos que la aromática yerba tiene una significación filosófica muy compatible con su agradable sabor, según la doctrina del "Teísmo", principio social, de cordialidad humana, amable y exquisito.

Según Okakura-Kakuzo, en sus comienzos, el té, antes de llegar a ser una bebida, fué una medicina. Y aun hoy en nuestros países occidentales, mucha gente del pueblo lo sigue considerando así y no lo toma sino cuando están indispuestos. Hasta el siglo VII no se le conoce el té en China "en el reino de la poesía", ni pasa a gozar del favor de las clases elevadas. En el siglo XV el Japón lo ennoblecía y hace de él una religión estética: el "teísmo", culto basado en la adoración de todo lo be-

llo, y que inspira la pureza y la armonía, la protección mutua, el sentido del romanticismo y el orden social.

La primera mención que del té se conoce en Europa se encuentra en el relato de un viajero árabe, según el cual los principales ingresos públicos de la ciudad de Cantón lo constituían en 879 los derechos sobre la sal y sobre el té. Marco Polo refiere que en 1289 destituyeron en China a un ministro de Hacienda, por haber aumentado arbitrariamente el impuesto del té.

Al finalizar el siglo XVI los holandeses divulgaron la noticia de que en Oriente se hacía una bebida deliciosa con las hojas de un arbusto, y en 1610 las naves de la Compañía holandesa de las Indias orientales trajeron a Francia el primer té, que fué conocido entre nosotros en 1636 y llegó a Rusia dos años



COCHES y SILLAS
Gran surtido
Precios de fábrica
Casa Anguiano

más tarde, y a Inglaterra en 1650. Pero según el historiador italiano César Cantú, la gloria de haber introducido el té en Europa, corresponde a Suecia, y el mérito a Linceo, que intentó aclimatarlo. Encargó éste a Osbek que le trajese de la China, con tal objeto, un magnífico ejemplar de ese arbusto. Pero ya cerca del puerto, una tormenta inesperada llevó el barco a alta mar. Otra planta transportada costó, durante el año que duró el viaje, grandes sacrificios a los pasajeros, que sufrieron una sed mortal porque el arbusto no careciese de agua; pero la noche del desembarco, en Gotingburgo, los ratones estropearon con sus dientes el objeto de tantos sacrificios. Por fin, en 1763, el capitán

Su nene se criará aún mejor, con MALTARINA

Eskberg llevó a Upsal más de quinientas semillas. De allí pasó a Inglaterra y Francia.

El nombre chino del té es "teha"; en otras naciones se le llama "tay" o "tee"; en Inglaterra "tea"; en Francia "the", y en España "té". Pero la planta del té, originaria del sur de China, era conocida desde tiempos inmemoriales por los botánicos y médicos del país con los nombres de "ton", "tsch", "chung", "kha" y "ming". Como corrupción del nombre clásico "ton" se produjo el de



Traje sastre en lana verde. El cuello redondo abotonado adelante y formando capa atrás, es de astracán gris. La misma piel adorna las mangas. — Traje sastre en lana color ladrillo. Cuello pequeño de "agneau rase" hasta el borde de la chaqueta. Botones del mismo tejido. — Traje en lana "boucle" azul marino. El cuello de astracán tejido en azul se prolonga en una punta que se cierra al costado.



Traje de terciopelo negro. La chaqueta tres cuartos es hueca y sin cuello. Un canesú redondeado está subrayado de un pespunte blanco, que también se encuentra adelante formando dos hileras. Planchas de zorro plateado. — Abrigo de lana gris. Cuello de castor: Dicha piel se encuentra en las mangas. Doble botonadura de corozo sobre una tabla pespunteada a cada lado sobre las mangas.

"cha", nombre que dan al té los portugueses y brasileños, quienes llaman "cha preto" o sea negro, al té y "cha verde" o sea fresco, a la yerba mate.

Pero una vez en Europa el té hubo de vencer grandes dificultades antes de imponerse. Los médicos chinos lo consideraron siempre unánimemente "una excelente bebida", pero algunos europeos no participaron de ese criterio. Henry Saville, por ejemplo, dijo en 1678 que el té era una bebida impura, y Jonás Hanway escribió en 1756 que el uso del té hace perder a los hombres estatura y belleza a las mujeres...

FELICIDAD DISCRETA

La compañía de personas felices es muy recomendable; su optimismo se comunica a todos, da confianza a sus amigos, se propaga a su alrededor en ondas bienhechoras.

Esto no quiere decir que personas que hayan pasado por grandes pruebas no puedan tener igualmente buena influencia. Estas dan el ejemplo de la fuerza moral y de la dignidad. Por el contrario ¿cuán nefastos son a la sociedad los que "se creen" desgraciados y necesitan de proclamarlo, sufriendo sin ánimo hasta colmar a los demás de sus propios males. Destruidores de energía, llevan tras sí los puestos a envidiar lo que no

MUEBLES DE GRAN LUJO

ECONOMICOS
Comprende en la Fábrica LIZARANZO
Marqués de Murrieta, 51. Teléf. 1774.

tienen y desprovistos de valor para hacer frente a las necesidades de la vida no comprenden la alegría del esfuerzo.

Lo que sí puede repudiarle a la alegría de una felicidad legítima, es la ostentación que ponen algunos en patentizar la superioridad de su situación, las ventajas que poseen. Cosas de nuevos ricos, se dirá. No siempre.

La vida cara obra en naturaleza diferentes en sentido opuesto: unos se lamentan y otros se creen. Muchos son los que arriesgan su vanidad por "parecer" o para que se les atribuya poseer grandes medios. La crisis quieren creerla inevitable, casi necesaria y que deben habituarse al alza de los precios. Así, tosen desdeñosamente estas pobres gentes, incapaces de confesar su mal estar o de asombrarse de la prodigalidad ajena. La juventud, sobre todo se mantiene en este estado de espíritu, sin pensar en lo que tiene de amargo para las miserias ocultas, para los dolores secretos, involuntarias compensaciones.

El lujo es proclamado cosa indispensable y los mismos que no pueden otrecérselo quieren al menos arbolat la elegancia de su opinión. ¡En cuantos medios modestos se dejan caer frases como éstas: El auto propio es "indispensable" para el que quiera circular... ¡Tremos de viaje es-

te verano, porque es "imposible" quedarse en casa... Y los vanidosos discurren de este modo sobre el coste de las adquisiciones: ¿esa radio por dos mil pesetas? pchs... sí, ¡instáldosela ellos mismos... a nosotros nos costó cuatro mil y no es cara. Todo esto es lanzado sin duda alguna sin mala intención, aturdidamente.

Por otra parte no es menos cierto que la comprobación de la opulencia y felicidad causa amargura en los iguales, que por diversas causas no se ven tan favorecidos, sobre todo los que por su nacimiento y educación parecían poderse asegurar estas ventajas de que son privados.

Así pues, sin predicar el retorno a la vida campesino o naturalista, no estaría mal laborar en difundir el gue-

CRISTALERIAS, VAJILLAS, ARTICULOS PARA REGALO "SEVRES"
Sagasta, 2. — Bajos Seminario.

to por la vida simple, la sencillez. ¿Creen ustedes que no se puede gozar muy razonablemente de la vida, sin poseer un coche de marca; sin andar de playa en playa o del campo de deportes al casino, sin comer todos los días falsán, sin llevar perlas legítimas y vestidos de seis mil pesetas? Que los afortunados, que los ricos, gocen plenamente de su posición: es tan justo como que este bien estar debe aprovechar a todos material y moralmente. Pero que no olviden de hacerlo con tacto, con respeto a susceptibilidades poniendo tanta discreción y recato en sus palabras como delicadeza y moderación en la elección y uso de sus posibilidades.

Consejos para el hogar

Si se quema la comida, quítase la tapa a la cacerola en que se haya cocinado y colóquese la cacerola en otro un poco más grande. Déjese así por un rato. Después podrá sacarse fácilmente la comida sin que le quede el sabor a quemado.

Las manchas de yodo en manteles blancos se quitan fácilmente con una pasta de almidón y agua fría. Se cubre la mancha con esta pasta, se deja secar y después se cepilla.

TOKY

EL ARROZ QUE NO SE PASA

Las manchas de huevo en los manteles se deben de quitar inmediatamente, poniéndolas a remojar en agua fría.

Si las cerdas de un cepillo se han puestas viejas y flojas, mójelas en una solución de agua y alumbre.

Añadiéndose al agua en que se hierve el pescado una cucharadita de vinagre, el pescado queda más blanco.

†
EL SEÑOR
D. Benito Gutiérrez Blanco
(De Cabezón de Cameros)

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 37 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos R. I. P.

Su afilida esposa doña Eleuteria Sáenz de la Cámara del Pueyo; hijos Francisco Gonzalo, Enrique, Eleuterio y Alicia; padres don Francisco y doña Juana; madre política doña Lucía del Pueyo; hermanos don Sergio y doña Clotilde; hermanos políticos don Baltasar, doña Marina, doña Estefanía, doña María Cruz, doña Enriqueta Sáenz de la Cámara; doña Juliana Sáenz, don Isidro Martínez; tíos don Manuel y doña Saturnina Gutiérrez y don Miguel Blanco; sobrinos, tíos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a los actos abajo indicados, por lo que les quedarán agradecidos.
Logroño, 6 de septiembre de 1935

Funeral y Misa de Réquiem.—HOY, a las NUEVE.
Conducción del cadáver.—HOY, a las DOCE y CUARTO.
Iglesia parroquial.—Santa María de Palacio.
Casa mortuoria.—Hospital provincial.
Mesa de firmas.—República, 55 y 57.

Pompas Fúnebres PASTRANA. Teléfonos: Día, 1754; Noche, 1258 y 1841.

SECCION DE NAJERA

NAJERA' 5

YA ESTA HECHO EL PROGRAMA.—Si señor, ya está hecho el programa taurino; y tan a gusto de la comisión y aficionados locales, que cabe esperar a sus bonitas combinaciones, una afluencia grande de forasteros.

No queremos exponer juicios, ya que las dos combinaciones son de una categoría que nunca hubiéramos soñado tener este año, para las fiestas de nuestro patrón San Juan Martir.

Pero como vulgarmente se dice, los najerinos nos hemos "soitado el pelo" y sin miras al lucro, se han organizado dos combinaciones por demás de atractivas, para una cabeza de partido como Najera.

El día 15, domingo, van Angel Rey Conde y Niño de Haro, con novillos de Alfonso Díaz, de Funes y como nosotros hemos visto en el prado el ganado, podemos afirmar que los novillos son grandes, de arrobas, muy bonitos, negros y con mucha leña en la cabeza. Si salen envidiando, la corrida dejará satisfecha a los aficionados que esperan con avidez ver la pelea que hacen los dos de día y las faenas de sus matadores, los cuales, según noticias que de ellos tenemos, vienen con ganas de arriarlas.

Igual les va a ocurrir a Pepe Gracia y a Rafael Ortega (Gallico), con ganado de Fidel Rubio, el día 16, los cuales tienen ganado a modo, para que armen una escandalera, ya que el ganado de Rubio, bien criado y de arrobas, está saliendo en todas las plazas muy bravo, lo que permitirá a los dos espadas, realizar en esta plaza, faenas de toreros caros y dejar satisfecha a la afición.

Los novillos también los hemos visto y nos gustan mucho.

Y para que los morenos queden satisfechos de las fiestas, el día 17, se correrán novillas de Rubio. ¿Es o no un cartel de primera? A esta pregunta contestarán en su día los muchos forasteros que llenen nuestro coso taurino, el cual comenzará a limpiarse y dejar en condiciones, esta semana.

Los partidos de pelota aún no están organizados, pero creemos que en estos días podremos darlos a conocer, bien que podemos anticipar que serán a base de los mejores pelotaris de la región.

De otras diversiones populares se habla, como carrera ciclista; cucufias; verbena, fuegos artificiales, conciertos y funciones de teatro, habiéndose suprimido la corrida del cerdito y de la cabra. ¡Si lo sabíamos nosotros!

Los najerinos somos así, ¡qué cava!; poco dinero, pero bien gastado. Forasteros, a Najera!

Seguimos hablando por no poder dar el programa de fiestas completo,

han sus queridos hijos Enriqueta y Alfonso.

Precedentes de Logroño y a pasar una temporada en casa de su querida madre la Excm. señora doña Faustina García Baquero, vifieron: el reputado médico del Hospital provincial y a la vez especialista en enfermedades de la vista de la clínica del doctor Enciso Briñas, don Gonzalo García Baquero, al cual acompañaba su joven y bella esposa doña Teresita Urbola.

Que todos los años en encuentren a Anguiano tan agradable como éste nuestros simpáticos amigos.
Ola, Pra, Po

VINEGRA DE ARRIBA, 5
FERIA DE GANADOS.—El día 7 tendrá lugar en esta villa la exposición en venta de la ganadería existente en la misma, según viene haciéndose, con creciente animación, una año tras otro. Hemos visto bonitos ejemplares de ganado vacuno, que juntamente con el excelente ganado lanar aquí existente, darán a la feria una animación que esperamos sea del agrado de los muchos compradores que nos han de visitar, ya que cada año aumenta su número por la especial clase de ganado, de excelente calidad, por los sabrosos pastos de que se alimenta.

El pueblo revestirá ese día el aspecto de los días grandes, no faltando ni un solo motivo de diversión para los que, si no vienen a comprar, les interesa pasar la vida de modo agradable.

VIAJEROS.—De Madrid, doña Antonia Rodríguez y preciosa nena Maruja y los simpáticos jóvenes Indalecio Martínez, Felipe Martínez y Florentino Lázaro. También hemos saludado a la bella señorita y acreditada modista Gala García. Para el mismo punto, don Arturo Gómez, del comercio de dicha capital, su esposa doña Mónica Ballesteros y monísima sobrina Lily; y los simpáticos jóvenes Julio y Basilio Sánchez y Gregorio García.

A Logroño, con objeto de acompañar a su sobrina doña María Luisa Medel, señora de Cardenal, abogada del Estado, doña Encarnación Ortega, esposa de nuestro distinguido amigo don Justo Martínez. Felicitó a los señores Cardenal por el nacimiento de su nena María José, felicitación que hizo extensiva a tan distinguida como apreciada familia. También el simpático Antonino Burgos, aventajado alumno del Instituto, marchó a esa capital.

Con objeto de saludar a la familia de don Basilio Sánchez, llegó de Fregenal de la Sierra (Badajoz), don Pedro Navarrete, sus cariñosos hijos Vicente y Melitón y simpático sobrino Pepito, regresando al punto de procedencia. Para el mismo lugar, los agradables y simpáticos jóvenes Toribio Lázaro y Toribio García. También del pueblo extremeño de Barcarrota, se encuentra entre nosotros el joven José Martínez.

De Sertaguda (Navarra), pasa en este una temporada, la bella señorita Encarnación Ortega.

Terminado el período de vacaciones escolares, han regresado, de San Román de Cameros, nuestra cariñosa maestra doña Amalia Díaz Mozián y su bella hermana Irenita. De Santurdejo, el señor maestro don José María Sierra, su bella esposa doña Adela García y precioso hijo José Mary.

De Zaragoza, bastante aliviado de una afección que padecía al corazón, nuestro querido amigo don Enrique Pina, celoso médico de la localidad.

De San Sebastián, en su hermoso "Cryslér", el excelentísimo señor don José Torrijos, todo bondad y simpatía.

DOS EXCURSIONES A URBION. La primera tuvo lugar el día 22 del pasado, fecha en que todos los años se celebra una misa en dicho "pico" y a la que concurren de varios pueblos de esta provincia y de la de Soria. Este pueblo da ese día un contingente muy crecido y es un día muy agradable de confraternidad entre estos pueblos serranos.

Posteriormente, patrocinada por el Ayuntamiento y con la asistencia

†
LA SEÑORA
Doña Vicenta Blasco Sáenz

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 73 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos R. I. P.

Su afilido esposo don Francisco Zorzano; hijos doña Cristina y don Román; hija política doña Consuelo Rico; nietos Luisa, Adoración, Eva y Edelia; hermano don Cándido (ausente); hermanos políticos don Aniano y don Guillermo Zorzano; hermanas políticas doña Luciana Fernández, doña Guillerma Salas, doña Paulina Gómez y doña Alejandra Parra; sobrinos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a los actos abajo indicados, por cuyo piadoso favor les quedarán muy agradecidos.
Logroño, 6 de septiembre de 1935

Conducción del cadáver.—HOY, a las DOCE y CUARTO.
Iglesia parroquial.—Santiago el Real.
Casa mortuoria.—Rey Pastor, B. V.
Funeral y Misa de Réquiem.—Mañana, a las 8'45.

Pompas Fúnebres PASTRANA. Teléfonos: Día, 1754; Noche, 1258 y 1841.

DE CAMEROS

SAN ROMAN, 4
AGRICOLAS.—Se ha dado fin a las faenas de recolección de cereales para lo que ha favorecido el tiempo en los últimos días, habiendo quedado satisfechos los labradores de la calidad y cantidad recolectada.

NOUEVO ESTABLECIMIENTO.—Ha sido abierto al público un establecimiento dedicado a la venta de verduras y pesca, regentado por Ignacio Cuesta, más conocido por el "Ché".

DE CAZA.—Terminado el período de veda para toda clase de caza, son muchos los aficionados al deporte de San Huerto que salen dispuestos a cohrarse buen número de piezas, no consiguiendo sus propósitos como fueran sus deseos.

NOTICIAS.—El pasado sábado hubo un conato de incendio en la casa habitada por el señor farmacéutico y familia, que se inició en el hollín del chimenea, el cual fué sofocado rápidamente por la pronta intervención del vecindario.

Dentro de breves días marchará para Anguiano, para cuyo pueblo ha sido destinado, el párroco de ésta don Efrén Merino y familia. Se encuentra mejorado, dentro del curso de su enfermedad, don Pantaleón Díaz.

No adelantamos nada para fiestas, por no saber su fecha con exactitud; en cuanto nos sea facilitada, la daremos a la publicidad.

Los muchos descendientes de este pueblo, a la vez lectores de LA RIOJA que desarrollan sus actividades en diferentes puntos de la provincia, me piden intensifique mis crónicas, en su afán de saber del pueblo lo que prometo tenerles al corriente de cuanto haya noticiable.

VIAJEROS.—De Sevilla, a disfrutar unos días de vacaciones, el mecánico de Aviación, con destino en la base de Tablada, nuestro antiguo amigo Félix Mendivil. De la misma capital, don Miguel Andrea. Para Erandio, don Eduardo Ortín. A Quel, doña Pilar Blanco y niños. Para Albeida, doña Edmunda Olmos y esposo. A Portugalete, la señorita Lola Navajas. Para Hornilla y Villar de Torre, las bellas hermanas Sara y Juanita Rodríguez, en compañía de su otra hermana Felisa. A Nalda, la culta señorita María Luisa García. De paso para Rábanera, las bellas señoritas Emilia Mañez y Ascensión Moneo Pinedo; ésta maestra en dicho pueblo. Para Santamaría, la culta maestra, señorita Esperanza Zubiaurre.

De regreso a Logroño, el agente consular don Victor Abeytua y esposa; don Leandro Pascual y esposa; don Carmelo Segura, don Silvestre García, esposa e hijos Rafael y José Antonio, y mis queridos amigos los hermanos Victoriano y Emilio Sáenz. De la misma capital, Salvador García. Para Larache, el soldado de Infantería Pedro Tabernero. Pasa unos días en nuestra compañía, nuestra querida prima de Enciso, Fídela Benito.

Después de pasadas las vacaciones estivales, han salido para sus respectivos pueblos, los siguientes maestros: a Fuenmayor, nuestro particular amigo don Andrés Adán, acompañado de su simpática hermana María Luisa. Para Ventosa, don Vicente de Torre, señora y niñas. A Olite y Logroño, respectivamente, los hermanos don Julián y donato Tabernero, éste, querido amigo nuestro. Para Fitero y Tobed (Zaragoza), los también hermanos don Manuel María y don Jesús Díez. A Vinegra de Arriba, doña Amalia Díaz y su encantadora hermana Irene.

J. Calleja.

MURO, 5

El día 14 del corriente se celebran las tradicionales fiestas de Santo Cristo del Monte y de gracias de recolección, las que, como en años anteriores, se venían con gran entusiasmo. El programa de festejos varía muy poco con relación a de años anteriores, pero un señor veraneante se propone osequiar al público con unos premios en metálico de 25, de 15 y de 10 pesetas; los números se darán gratuitos y a la entrada en la ermita, y otro más para una formidable rosca de gran valor del renombrado confitero y repostero de Soto de Cameros don Bartolomé Segura. Esta rosca será rifada gratuitamente a los forasteros que nos honren con su presencia. Esto lo digo presente el anónimo donante. Así que, señores, a participar de la rosca y a optar a los premios metálicos.

También se han propuesto hacer una modificación en la pradera, ignorando yo en qué consiste, pero creo será algo muy útil y práctico y que de algunas pesetas a los obreros locales. Días pasados me dieron la grata noticia de reanudarse en fecha no lejána los trabajos de las nuevas escuelas; el contratista ya tiene encomendados los trabajos preliminares, como arrancar la piedra, arena, etc.

VERANEANTES.—Después de pasar la temporada de verano, regresarán a Logroño nuestros buenos amigos, la familia del señor Cabredo, doña Edelmira Cabredo y sus monjísimos niños Fidelfo y Ana-Luci; mucho sentimos la marcha de tan buenos amigos.

También se encuentra veraneando con su familia don Higinio Lasanta, oficial del Banco de España en Madrid. Como el tiempo es bueno todavía, está animada la colonia y aun se proponen venir otros.—Corresponsal.

Audiencia

DELITO DE ATENTADO

Ante el Tribunal de Urgencia se vio ayer la causa instruida por el Juzgado de Alfaro, contra Eustimio Jiménez Val, a quien se le acusa de un delito de atentado, del que el Tribunal le absolvió, si bien le condenó a 15 días de arresto menor, por una falta de lesiones. Defendió al procesado el letrado señor García del Moral.

INJURIAS A LA AUTORIDAD

Ante el citado Tribunal compareció Alfredo Martínez Sánchez, a quien el Ministerio fiscal acusaba de un delito de injurias a la autoridad en el semanario "Masas". El Tribunal dictó sentencia absolutoria para el procesado, que fué defendido por el letrado señor Ruiz del Río.

ALMORRANAS-VARICES

Curación radical sin operación
A. MORENO URISARRI
MILAGRO (NAVARRA)
Consultar todos los jueves, de diez a doce, en el Hotel Espinosa, de Calahorra

FOLLETIN DE "LA RIOJA" 32

UN OBRERO ARISTOCRATA

Por HENRI GERMAIN
(Editada por la Casa Sopena)

—¡Diez mil francos contantes!— dijo tranquilamente Dufresne sosteniendo con valentía el examen de la sonda.

—¡Oh!... es una gran exigencia —replicó la señora de Presles haciendo como que reflexionaba.

Al mismo tiempo, estudiaba atentamente la fisonomía de su interlocutor, tratando de sorprender o de adivinar sus impresiones íntimas.

Dufresne, a pesar de su habilidad en el disimulo, y a despecho de su audacia, al manifestar las pretensiones de la antigua compañera de Juliet, no había podido reprimir un estremecimiento de sus párpados y una ligera alteración de su voz.

La condesa se apercibió de ello afortunadamente y se puso en guardia acordándose de los informes confidenciales que le dió monsieur Lombard sobre la moralidad del ex-agente de negocios.

Al mismo tiempo una idea surgió en su cerebro, cuyas facultades tendían siempre a adivinar la verdad.

Tuvo la impresión firme de que Dufresne, en este momento, hacía una tentativa de chantaje, o mejor dicho, de estafa, y tendía a su credulidad

de mujer honrada, un lazo que ella veía a tiempo.

Con su senilzaje aparente, la condesa iba, a su vez, no a engañarle, sino más bien a mostrar su astucia en lugar de descubrir sus cálculos.

Esto sería, además, una excelente precaución, pues aun en la hipótesis, muy improbable, de que Dufresne no la hubiese engañado, ella no haría más que asegurarse de la veracidad de sus palabras.

Reflexionando así, continuaba estudiando atentamente la fisonomía del miserable y sin esfuerzo descubrió la expresión de una avidez impaciente y ansiosa, que creía de minuto en minuto.

La condesa afectó un tono negligente, casi desinteresado, y dijo: —Evidentemente, esta mujer quiere explotar la situación con sus peticiones exageradas, por muy bien que ella se explique.

—Pero, ¿qué importa! Voy a mirar algunos billetes de mil francos, cuando se trata para mí de adquirir una certeza absoluta y de tanta importancia?

Ante estas palabras las facciones de Dufresne se dilataron y un relámpago de alegría brilló bajo sus pesados párpados.

—Aguardaba esta respuesta —replicó sonriendo,— es usted muy rica, señora, y bien puede comprar su dicha y su tranquilidad a este precio.

—Perfectamente, caballero. Digo más, no regatearé esta oferta.

—Muy bien, muy bien... Y Dufresne acentuó su sonrisa, porque se vió a punto de tocar la suma convenida.

¡Ah! ¡los bellos y preciosos billetes! ¡Con qué gusto los iba a hundir en su cartera!

—Y de qué naturaleza son estas reclamaciones?

—¡Oh! esto se adivina fácilmente. El pobre joven había contraído, sin que yo lo supiera, algunas pequeñas deudas. Confundiendo en la benevolencia de usted, yo me encargué de pagarlas sin recriminaciones.

—¿He obrado mal?

—No, de ninguna manera.

—¿A cuánto se eleva la cifra de esas deudas?

—A quinientos o seiscientos francos, próximamente.

—Poca cosa es, en verdad.

—Para usted sobre todo, señora. Así podremos pagarlas, ¿no es eso?

—¡Claramente.

Hágame dirigir las notas de los acreedores que reclamen, que a vuelta de correo recibirán el dinero.

Y diciendo esto, la señora de Presles, cuya convicción respecto de Dufresne se afirmaba cada vez más, se levantó para dar a entender que la conversación había terminado.

Despedido, furioso, pero aún bastante dueño de él para no comprometer nada, el ex agente de negocios la saludó profundamente y se retiró muy calmado en apariencia. Y como la señora de Presles no le hubiese ofrecido esta vez su coche para conducirlo, el chasqueado bribón salió a pie del castillo.

cerebro fértil en este género de expedientes.

Era preciso ahora, que decidiera a Rosalia a dar, cetera, cetera, el paso anunciado por él, modificando solamente la historia que aquella había de contar, con los datos que él suministraría.

Los diez mil francos, en lugar de quedarle a él por completo, se dividirían en tres partes, que se repartirían hábilmente entre Dufresne, la Tuerta y Surin.

Era una pérdida o una disminución de los honorarios, como cínicamente decía, ¿pero no valía más embolsar cuatro o cinco mil francos solamente que perderlo todo?

Había que prever también el caso de que la Tuerta no se prestase a esta ganancia esperada.

Con este motivo, deseaba decidir algo concreto aquella misma noche con monsieur de Surin porque si la Tuerta rehusaba la proposición, estaba decidido a acabar con ella.

Muy pelagrosa ya, lo sería más todavía, instruida de esta nueva maquinación, cuyo provecho podría asegurarse por completo con un poco de audacia y de astucia.

Examinó bien las dos hipótesis durante el largo camino que pensosamente tuvo que recorrer a pie. Cuando llegó a Château-Thierry, a las cinco de la tarde, su plan estaba enteramente trazado y la ejecución firmemente suelta.

La suerte de Rosalia estaba entre sus manos, y él la decidiría al día siguiente.

Se dirigió con paso lento hacia el hotel de l'Elephant, donde se hospedaba, aguardando sin impaciencia la hora de comer, engulló con envidiable

apetito, como un hombre que tiene la conciencia tranquila, y salió a tomar el fresco.

Las nueve sonaban en el reloj del pueblo, cuando monsieur de Surin, exacto a la cita, aparecía sobre el puente.

Dufresne, que le aguardaba sentado a la puerta del hotel, le vió, y sin prisas aparentes se acercó a él y le condujo hacia la orilla desierta de la Marne, en dirección a Blesmes.

Distrito de Logroño

ALBERITE, 5

PROGRAMA DE FIESTAS.—El programa aprobado para las fiestas que se han de celebrar en este pueblo durante los días 7, 8, 9, 10 y 15 de septiembre, es como sigue.

Día 7.—A las siete de la tarde, inauguración de las fiestas con disparo de bombas y gran pasacalle por la Banda Alberitense. A las diez de la noche, concierto por la misma banda en la plaza de Don Amós Salvador.

Día 8.—A las ocho de la mañana-diana. A las diez saldrá de la parroquia solemne procesión con la efigie de Nuestra Señora de la Antigua, recorriendo las calles de costumbre. A las once, concierto con elevación de globos, algunos con sorpresa. A las cinco de la tarde, gran procesión cívica, con asistencia de las autoridades. A las diez de la noche, concierto en la plaza Pública, quemándose en los intermedios una selecta colección de fuegos artificiales.

Día 9.—A las ocho, diana. Carrera ciclista con premios sobre cintas. A las diez, concierto en la plaza de Don Amós Salvador. A las diez, gran verbena en la plaza Mayor, con la actuación de la banda municipal que tan brillantemente dirige el maestro Victoriano Barreras.

Día 10.—A las ocho, diana. A las diez, concierto. A las cuatro, festival con premios, carreras de sacos, juego cueca y otros. A las diez, concierto.

Día 15 (Domingo de Majas).—A las ocho, diana. A las once, concierto en la plaza de Don Amós Salvador. A las diez, verbena en la misma plaza y fuegos artificiales. A la una de la madrugada, gran pasacalle como fin de fiestas.

Además de los actos reseñados habrá grandes funciones religiosas, bailes públicos y de Sociedad y verbenas en los cafés Hortal y Capota.

DE SOCIEDAD.—Salieron, después de pasar algunos días entre nosotros, la simpática y agraciada Mary-Tere Tricio, hija del industrial en Miranda don Vicente, acompañada de su graciosa amiga Mary Luisa Vicente.

Como visita de amistad a nuestro estimado farmacéutico don Isaac Iglesias, podemos anotar la de don Federico Vallés, director del Laboratorio Municipal de Zaragoza, y bellísima hija María-José.

Después de pasar sus vacaciones con sus padres, salió el culto maestro en Pradillo de Cameros y buen amigo nuestro don Luis Escobedo.

Volvieron de Ibeas (Burgos), de pasar las vacaciones, nuestro culto maestro don Benito Sancibrián y familia. Igualmente, de El Rasillo, los señores de Calavia e hija.

Llegaron de Madrid, Andrés Ausejo y Federico Aguado, buenos amigos. De Bilbao, el funcionario de los Ferrocarriles de la Compañía del Norte don Abundio Yangüela y arrogante señora.

De pasar una temporada por algunas capitales del Norte, la simpática Pepita Ponce de León, hija del propietario don Luis, acompañada de su primo José María Aragón.

De Baracaldo y a pasar unos días con nuestro buen amigo Fermín Chaboy, el culto maestro don Esteban Muñoz.

NATALICIOS.—Con toda felicidad vieron a luz, doña Pilar Sáenz, esposa del sargento de Caballería (Regulares), retirado, Aurelio Zorzano, un hermoso niño, y la esposa de nuestro buen amigo Faustino Bellido, una niña. Tanto las madres como los recién nacidos disfrutan de buena salud.—"Ahorita".

ENTRENA, 5

PETICION.—Por el Ayuntamiento se ha hecho la petición de prima al Estado, con arreglo a la Ley del Parto obrero, para abastecimiento de aguas.

DEFUNCIONES.—Días pasados cubieron al Cielo los angelicales hijos de nuestros convecinos Isidro Cerrolaza y Eugenio Moreano.

NACIMIENTOS.—Han sido alegrados con un niño, primer fruto de su matrimonio, los hogares de Félix Rodríguez Barriónaga y Francisco Corral.

NOMBRAMIENTO DE GUARDAS.—Se han nombrado guardas, hasta la recolección de frutos, a Carlos Miguel, Gregorio Barriónaga, Venancio Corral y Francisco Corral.

AGRICOLAS.—La trilla da fin, habiendo sido la recolección de granos más escasa que el año pasado. Las viñas, que al principio eran una esperanza, ha sido mermado el fruto por distintas causas.

En los campos destinados a alubias, que este año han sido sembrados muchos, está el interés del labrador, por constituir su cosecha una de los buenos ingresos de esta villa.

VIAJEROS.—Viniéron de Arnedillo, don Clemente Treviño; de Arnedillo, don Benito Rodríguez y don Francisco Martínez; de San Sebastián, don Angel Treviño y las señoritas Petra y Rosario Bañares; Isabella, y Dorita del Pozo; de Bilbao, doña Juana Rodríguez, con su hija doña María y nieto Cestio; de Lumbresas, doña Josefa Abruña, con sus hermanos don Wenceslao Abruña, maestro nacional, su señora e hijos; de Ceuta, la bondadosa señora doña Dolores Fernández; de Madrid, la señorita Josefa Sáenz; de Alfo, la señorita Salud Nalda, y de Tricio, doña Carmen Terroba e hijo Fernando; de Zaragoza, con premio, el soldado Marcos Corral.

Salieron, para Zaragoza, don César Barrera, veterinario que fué de esta villa; para la bella Easo, las señoras Amancia Ortuño y Martina Ubi y para Nuestras, doña Salud Jiménez.

RESTABLECIDO.—Después de permanecer algún tiempo en la Clínica Cospedal, a consecuencia de un accidente en la siega, regresó bastante mejorado, el joven Heidiador Alasano.

RIOJA ALTA

SAJAZARRA, 5

DE FIESTAS.—Como en años anteriores, se ha ultimado el programa de festejos que este pueblo dedica en honor de su excelsa Patrona Nuestra Señora de Cillas, que son los siguientes:

Día 7.—A las cuatro, gran disparo de cohetes y volteeo de campanas; a continuación, vísperas solemne y Salvé. A las cinco, entrada de una renombrada música del pueblo de Cucurruta; y a continuación, baile en la Florida moderna de San Juan, hasta las nueve. A las diez, baile en la plaza de la República hasta la una.

Día 8.—A las seis, diana. A las diez, misa y procesión, cantando los renombrados cantores Martioda, Riaño y Castro. A las doce, concierto en la Florida de San Juan hasta la una. A las cuatro, gran partido de pelota, en el que jugarán Medardo Villanueva y Jesús Riaño, contra Aniceto Sáez y Angel Riaño, disputándose gran cantidad en metálico. A continuación, baile en la Florida hasta las nueve. A las diez, baile en la plaza de la República hasta la una.

Día 9.—Diana a las seis, y después, gran romería y procesión a la Santa Ermita de Cillas, bajando los romeros a la Florida a refrescar y saborear los buenos claretos y pastas. A las cuatro, baile en la Florida hasta las nueve. Por la noche, baile en la plaza de la República hasta la una.

Día 10.—Música hasta la una, que regresará la banda a su destino.

Félix Herrán

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas ayer:

Nacimientos.—María de la Concepción González Noarde, María del Carmen Iribarria Domínguez, María Pilar Iglesias Biar, Ana María Soto Hija.

Defunciones.—María Hernández Vignera, de 27 años, de Logroño; Pedro López Bozalongo, de 58 años, de Soto de Cameros.

Matrimonios.—Ninguno.

Herrero Riva y Comp.

BANQUEROS. — LOGROÑO

SUCURSAL EN CALAHORRA

COTIZACIÓN DEL DÍA 5

Interior 4 0/0	80'10
Amortizable 5 0/0	99'90
Idem 4 0/0	90'75
Exterior 4 0/0	99'00
Acciones Banco de España	600'00
Id. Banco Español Rio Plata	00'00
Id. Cía. Arrendataria Tabacos	250'00
Id. Ferrocarriles Nortes	205'00
Id. Ferrocarriles Alcantas	174'00
Id. Petróleos	154'50
Id. Explosivos	658'00
Id. Telefónicas preferentes	115'25
Id. Telefónicas ordinarias	127'00
Cédulas hipotecarias 6 0/0	117'50
Trancos cheque	48'45
Libras	36'40
Dólares	7'36

Compra-venta de valores del Estado, Corporaciones e Industriales, Ordenes de Bolsa. Cupones y Títulos amortizables. Depósito de valores en custodia. Cartas de Crédito sobre todos los países. Giros, Negociaciones, etc.

APRENDIZ de 14 años, se necesita. Fernández, Fotógrafo. República, 20, primero.

MUY URGENTE. Por ausencia, se traspasa bonito negocio en marcha, en el centro de Logroño. Razón en LA RIOJA.

SE OFRECE señora como ama de sacerdote, señor o señora solos. Pocas pretensiones. Informes por carta, a A. Sánchez, República, 18, 2º.

SE VENDE huerta de 15 fanegas; tierra de primera, a kilómetro y medio de la capital; paso de carro hasta la finca, agua propia en abundancia; 300 frutales en producción; chozera con 600 árboles; hermosa casa para vivienda, buenas caderas, gallinero, etc. Informes, Simón Villa, Sagasta, 19, primero. Logroño.

NOVILLOS. Se venden dos, clase superior, para vida o pique. Tratar con Pablo Labarta, en Alberite.

TURISMO FORD, modelo T6, con arranque y batería, se vende a prueba. Su dueño Martín Ubi, en Fuenmayor.

MAQUINA DE COSER Singer, seminueva, se vende. Duquesa de la Victoria, 38, quinto, derecha.

POR AUSSENCIA, vendo comedor compuesto, dos armarios, ocho sillas, dos sillones, mesa ampliable estilo antiguo. Murrieta 6, barbería.

OCASION. Por ausentarse, véndese AUTO-CHROEN, seminuevo, con facilidades de pago. Tratar, Barca Palacios, principal.

SE NECESITA YUGUERO para mulas, que sepa cumplir con su obligación. Razón, General Espartero, 33, primero izquierda.

SE VENDEN DOS CUBAS de 104 y 82 cántaras, y un tino de roble. Diríjase a Marcelino Sáenz, Avenida 14 Abril, 7, 2º, Izqda. Miranda de Ebro.

EN MADRID

Se vende LA RIOJA en Carretas, 15 Letería de Otaño, y kiosco de la calle Alcalá 52 (frente al Banco del Río de la Plata.



El Secreto de mi Belleza procede del Corazón de las Flores

Las mujeres que viven cerca de las regiones del Mediodía de Francia, en donde se elaboran los perfumes, conocen ya las maravillosas propiedades que, para blanquear y embellecer la piel, posee una cera virgen que la Naturaleza ha puesto en el corazón de las flores. Extraída y refinada, esta cremosa y delicada substancia, denominada Cera Aseptina, produce en la tez un sorprendente efecto mágico. Aplicada por la noche, al acostarse, suaviza y ablanda la capa externa, dura y rugosa de la piel, desprendiéndola en finísimas partículas. Por la mañana se revela la belleza natural de la nueva piel blanca y fresca, que se encontraba debajo. Los poros dilatados, las espinillas, las penas y demás imperfecciones de la piel, han desaparecido. Esta Cera Aseptina me ha transformado tan maravillosamente el cutis de la cara, antes obscuro y lleno de manchas, que me la aplico también en los hombros, en los brazos y en las manos. ¡Es tan práctica, tan sencilla y tan poco costosa! Puede proporcionarse esta cera mágica de belleza en cualquier farmacia o perfumera.

FABRICA DE TEJIDOS de ALGODON necesita viajante a la comisión que actualmente visite ruta Navarra, Rioja y Aragón. Escribir al núm. 9.933. Vergara, 11. Barcelona.

ATENCIÓN, ABAJO LA CARNE. En Marqués de Murrieta, 41, Carnicería "LA RIOJANA", se vende Cordero de pasto, fino, del país, a 2'90 ptas. kilo; Chuletás, a 2'80; Tocino salado, a 3 ptas. kilo; y demás artículos del ramo a precios sin competencia.

BARNIZADORA. Se necesita en Duquesa de la Victoria, núm. 23.

SE VENDE UNA CASA que produce el 8 por 100. Razón en LA RIOJA.

Vino superior de cosechero, de pura uva, se vende en Rivajeja, 41, a 0'40 litro y a 6 pesetas cántara.

SERVICIO A DOMICILIO. Prueba can poco, y os convenceréis.

FALTAN APRENDIZAS, ganando, en la Peluquería de Señoras "La Flor de Oro", Gallarza, 1, primero.

SE VENDE una vaca de 5 años, recién parida. Tratar con Ubaldo García, en Abalos.

SE VENDE máquina de coser Singer, seminueva. Razón LA RIOJA.

CASA NUEVA, que produce el ocho y medio por ciento libre, vendiendo cambio por solar. Razón en LA RIOJA.

AVISO

Tijeras de sastrero, barbero, modista, costura, uñas, bordar y podar; cuchillos de cocinero y cortador; navajas de bolsillo; máquinas de cortar pelo y esquilador, se garantizan en casa del vacidador Joaquín Martínez, Plaza Constitución, 4. Logroño.

Carros de varas

Se venden dos seminuevos, juntos o separados, para 3.000 kilos en adelante. Se darán muy baratos por proceder de grandes almacenes de maderas. Román Gasco, S. Asensio.

SE VENDEN DOS VACAS de leche; una preñada de cinco meses y otra de dos. Diríjirse a Félix Marrón, en Ochánduri (Rioja).

VACAS holandesas, una de primer parto, con su ternera de dos meses. Leche abundante y la otra para parir a fines del actual, vende Pantalón Tejada, en Pipaona de Oca.

OVEJAS. Vende 125, para criar, de clase muy buena, Celestino Valdemos, en El Cortijo.

SASTRAS. Necesito aprendiz. Herreras, 20, tercero.

29 CABRAS de primera, paridas con 19 cabritos y otras para parir, una vaca preñada del cuarto parto y tres terneras, una de ellas preñada, vende Francisco Montiel, en Corera.

SE VENDE carro de varas en buen uso. Tratar con Gregorio Martínez Ogueta, en Rodezno.

OVJAS. Se venden noventa jóvenes. Tratar con Santiago Peñalva, Autol.

MACHO. Se vende de siete cuartas pasadas y cinco años, a toda prueba. Tratar con la viuda de Atlano Madero, en Laguarda.

Pérdidas

—El que acredite ser el dueño de una ternera aparecida en este término de Hervías, el día veinticinco, puede dirigirse al señor alcalde de ésta.

—Perro de caza, sabueso, de nueve años, blanco con pintas rojas, atiendo por "Sol", desaparecido el 29 de agosto; se ruega a quien lo retenga en su poder o sepa su paradero, avise al Café Bar "El Brillante", Logroño.

—De una cartera de señora con un rosario dentro, y una pequeña cantidad de dinero que se perdió desde la Plaza de Abastos hasta Vara de Rey, se gratificará su devolución en LA RIOJA.

—Perra de caza, de 5 meses, blanca, con un lunar negro en el cuerpo y parte de una pata, orejas negras. Se gratificará su entrega en República, 17, cuarto, derecha y se gratificará.

SE TRASPASA VAQUERIA con muy buena clientela, por no poder atenderla el dueño. Razón en LA RIOJA.

SE VENDEN 240 ovejas jóvenes superiores, para parir en noviembre. Razón, Félix Hervías, en Hervías.

COMPRIARIA DE OCASION, máquina combinada con cepillo regreso y barro. Ofertas, Carpintería de F. Alonso, Miranda de Ebro.

CASA SOLIDA, buen interés, vendo entera o por pisos. Facilidades pago. También recibiría a cambio huerta o solar céntrico. Razón, Murrieta, 42, primero, derecha.

JOVEN bien impuesto en Contabilidad, se ofrece por horas, modestas pretensiones. Razón, LA RIOJA.

SE VENDEN dos máquinas de coser marca Singer; una Industrial y otra familiar, bovina central las dos. Informes, al corresponsal de LA RIOJA, en Villar de Arnedo.

ARNEDILLO, Fonda y Café

Vda. de LUIS MARRODAN LAZARO la más próxima a los Baños, la más antigua y con grandes reformas.

SE CEDEN dos habitaciones con cuarto de baño, solo para dormir. Razón, en LA RIOJA.

VENDO dos machos: uno de dos años y otro cerrado; un carro seminuevo y los aporos de labranza: 360 chopos; 24 obradas de viña, y 15 celomines de tierra blanca. Para tratar, con Modesto Baños, en Nájera, calle La Estrella, 33.

CORDEROS. Vendo 53 castrados. Tomás Zorzano, en Agoncillo.

CAMA con jergón y colchón; una MESILLA; un armario-ropero de tres cuerpos; una cómoda; un arca propia para ganaderos y vaqueros y coxeras para cría y recría, vende. Razón Campo de Instrucción, Casa Militar.

SE VENDE vaca recién parida con su ternera, 32 cuartillos. Para informes, Félix Lasanta, en Villamediana de Iregua.

SE VENDE Furgoncito Citroen, 5 H. P., propio para reparto. Se dará a toda prueba. Informes, Tintorería Saxonía, Mendizábal, 18. Logroño.

ALMACEN DE MADERAS y Serrería DE ANDRÉS VERA

LIBERTAD, 9. TELEFONO 1440

ARNEDILLO — FONDA MORAL

Automóviles Calahorra y Logroño. Administración, Café Habana, salido diez mañana.

Abajo la carne

Cordero de pasto, a 2'90 kilo. Chuletás, a 3'80 kilo. Carnicería "LA NIEVES" Plaza de Abastos, núm. 52

SE VENDEN 96 CORDEROS y corderas, gordos; los corderos capados. Razón, Agapito González, en Arnedo.

La Hispano Arnedana

vende un ómnibus 35 plazas, Ford, 8 cilindros, o el chasis solo. Se dará barato. Tratar con su dueño Francisco Jiménez.

VENDO CUBA de 250 Dl. cabida y prensa para brisa; todo en buen uso. Diríjese a Plácida Escalada, en Milagro (Navarra).

SE OFRECE SIRVIENTA sabiendo cocina. Razón, Plaza de la Constitución, 1, 3º. Pensión Tejero.

ASISTENTA con buenos informes, se necesita. Razón en LA RIOJA.

COCHE DE NISO, seminuevo, se vende. Razón, Bretón de los Herreros, 4, segundo.

OVEJAS. Vende 70 para vida. Esteban Martínez, en Navarrete.

PENSION FAMILIAR desea dos huéspedes, con pensión o sin ella. Cuarto de baño. Mercaderes, 1, tercero.

DEPENDIENTE DE BARBERIA. Hace falta. Ganará buen sueldo y propinas, en casa del practicante don David Ramírez, en Ausejo.

Abajo la carne

Cordero de pasto, a 2'90 kilo. Chuletás, a 3'80.

Calle Mayor, núm. 50 LA QUICA

SE DESEAN uno o dos huéspedes en casa, con calefacción y cuarto de baño; habitación confortable, precio económico. Duquesa de la Victoria, 36, principal, derecha.

SE VENDEN solares, desde diez a cincuenta céntimos pie. Razón, Angel Grau, camino del Cristo, 19.

SE VENDEN 2.000 arrobas de perla blanquilla. Tratar con Victorino Ortega, en San Asensio.

OVEJAS. Se venden 115 superiores, para parir en noviembre. Razón, Paterna, 7, 1º. N. Mendieta.

TIBANDA, CON PISO, propia para huovería, carnicería o cosa análoga, en calle muy céntrica, se traspasa. Informes, LA RIOJA.

NECESITO medio oficial de Peluquería, con urgencia, en Pradejón. Dativo Lapeña.

SIRVIENTA con buenos informes, se necesita en el Bar Chaval.

SE ARRIENDA local en Villa Margarita, Camino del Cristo. Razón, República, 116, tercero.

Almacén de Maderas

Serrería Mecánica

OJEDA, Norte, 24. Tel. 1990. LOGROÑO.

CONSEGUIRA TOMAR UN BUEN CAFE, ADQUIERE

GREIBA

Pl. Abastos, núm. 9. — Tel. 1836.

VENTA DE TERRENO, pasado el Hospital Militar, finca rústica y urbana, dando frente a la carretera y a la calle en proyecto, se vende entero o por parcelas. Razón, en la Caribonería de Amadeo Zurbano, Murrieta, 30, o República, 94, entresuelo.

CASA. Se vende en la calle Caballería número 35, con horno. Informes, Camino del Cristo, 5 y 7, entlº, Izqda.

SE VENDE una casa de nueva construcción, entera o por pisos, desde 3.800 pesetas en adelante. Razón en LA RIOJA.

SE ALQUILA piso primero, en Caballería, núm. 9.

SE VENDE yegua superior, carro y arreos. El Aguilá. V. de Rey, 23.

CONSERVAS EN CASA

Todas las señoras pueden poner sus conservas sin salir de sus casas, en botes herméticamente cerrados, sin soldadura, usando los BOTES DE AGRAFES PATENTADOS, fabricados por Metalgráfica Logroñesa S. L. Se pueden usar más de veinte veces, por lo cual su precio resulta casi gratis; se cierra y se abre sin más elemento que la mano de la persona que lo maneja, siendo además, insustituibles como excelentes bombreas, para llevar viandas para las excursiones. Descuentos, según la cantidad que se compre.

Pedidos a "Metalgráfica Logroñesa" - Logroño

TALERES
ISIDRO JOVER
LOGROÑO
TELEFONO 1387. C. VILLAMEDIANA

lo más práctico y moderno en maquinaria y hornos de panadería.

BALNEARIO DE CUCHO (Burgos)

AGUAS SULFUROASAS. — SULFID RICAS. — NITROGENADAS. Exito enorme en las enfermedades de la PIEL. Curan las de garganta: BRONQUIOS; catarros, ARTRITISMO. PRECIOS ECONOMICOS. PIDAN FOLLETOS. A 16 KILOMETROS DE MIRANDA

Compañía del Pacifico

Para HABANA, COLON, PANAMA, LA LIBERTAD, PAITA, CALLAO, MOLLENDU, ARICA, IQUIQUE, ANTOFAGASTA y VALPARAISO, saldrán del puerto de SANTANDER. Vapor "ORDUSA", 22 de septiembre. Vapor "ORBITA", 13 de octubre. Motonave "REINA DEL PACIFICO", 10 de noviembre. Admiten pasaje de lujo, primera, segunda y tercera clase y carga. Para toda clase de informes, diríjase a sus Agentes HIJOS DE BASTERRECHEA. — Paseo de Pereda, 9. SANTANDER

La circulación de este periódico en nuestra región supera mucho a la que tienen todos los demás

LA RIOJA

El anuncio en este periódico es la más eficaz propaganda de los productos y el incremento de las ventas

TAURINAS

HAY QUE ACABAR CON ELLOS

"Pepe Capa", el querido amigo y compañero en lides revisteriles, se indigna, son sobrada razón, en sus notas de ayer por el descubrimiento hecho en Calahorra con motivo de sus pasadas fiestas de uno de esos desaprensivos "escritores" que no reparan en saquear a los toreros a cambio de un "mejor trato" en los comentarios sobre sus actuaciones en la plaza.

Muy bien está, en su condenación de tal desaprensivo, el querido "Pepe Capa".

Pero se ha quedado corto en su acertado escrito.

El nombre de ese desaprensivo ha debido salir a la vergüenza que merece su desvergüenza, para satisfacción, para satisfacción de cuantos han intervenido en las informaciones taurinas calagurrutanas y en evitación de posibles repeticiones ahora que tantos y tan importantes espectáculos de toros van a celebrarse en nuestra provincia.

Aquí, en la Rioja, hay que acabar con esos chupíferos fellos de toda dignidad periodística.

Una de nuestras mayores satisfacciones como cronistas taurinos, era conocer el detalle de que en los libros que llevan los mozos de estoque indicadores de las "costumbres" de los informadores locales se hallaba en blanco la página correspondiente a Logroño.

Ni administrativa ni particularmente corren riesgo en nuestra provincia los intereses de quienes para conseguirlos exponen la vida en los ruedos de las plazas de toros.

Mas como no hay dicha completa, la nuestra y del compañero "Pepe Capa" ha sentido el somrojo de que en nuestros dominios haya salido un "caso" de esos vergonzosos plumíferos, deshonra de la profesión e inmerecedor de toda consideración periodística y ajena al periodismo.

Por eso nos parece escasa la sanción de decir el pecado y ocultar el pecador.

Afortunadamente, el tal "frescale" no pertenece al periodismo. Es por lo que dice "Pepe Capa" un advenedizo, que aprovechando una sustitución de momento, ha manchado en un instante la blancura de las cuartillas riojanas.

Vaya "angelito". Habrían de abrocharse sus convechos si ese sendo periodista ingresara como profesional en un periódico cualquiera.

Repetimos, amigo "Pepe Capa", que hay que acabar con cuantos creen que los toreros son materia aprovechable para obtener de ellos donativos que, por desgracia, son solicitados y conseguidos en igual forma que la de ese plumífero calagurritano.

Al torero lo que es del torero. Al público lo que el público merece. Justicia para el uno, y seriedad para el otro.

Y quienes no sean capaces de obrar así, que se dejen, en nuestra provincia al menos, de pretender apariencias periodísticas.

Porque si tal ocurre, la inmerecida consideración tenida ahora con el "viva" calagurritano, no volverá a repetirse, y el pecador y el pecado serán conocidos por todo el mundo.

Después de esto, agradezcamos al amigo "Pepe Capa" el concepto que lo merece nuestro culto a esta profesión, que no es distinto en nada del que nosotros tenemos de su conducta periodística, y dentro de ella, de esta particularidad taurina.

En esa identidad de pareceres nos bastamos para acabar aquí con esos "apetit" que tan desarrollados están en otras partes.

CORRIDA PRESIDENCIAL

Dijimos hace unos días que Noain había sido contratado por la empresa barcelonesa para tres fechas, la primera de ellas el lunes 9 del corriente.

La noticia, cuando la conocimos, nos produjo extrañeza por ignorar los motivos que impulsaban al empresario catalán a dar una corrida en día tan inadecuado para una función taurina de categoría.

Pero, el motivo no puede ser más justificado.

En el programa de actos que en honor del presidente del Consejo don Alejandro Lerroux se está preparando en Barcelona no podía faltar una corrida de toros.

Y esa corrida, que por su extraordinaria calidad, titulamos presidencial, es la que se celebra en la capital catalana el lunes próximo y en la que hará su presentación al público barcelonés, en su categoría de "fenómeno" el valiente Jaime Noain.

Aquí se explica todo.

Y ahora a esperar que Jaime haga honor a esa condición de "figura" que le ha proporcionado la serie de triunfos que lleva conseguidos, y que sea también la plaza de Barcelona otra a sumar a las muchas que deja abiertas para la temporada próxima.

Con Jaime alternarán ese día Carmelo de Méjico y Enrique Torres y los toros serán del colmeñareño Julián Puente.

SUCESION DE FERIAS

Con las de Cuenca comienzan hoy las importantes ferias que va sin

Interrupción han de ir sucediéndose durante el actual mes de septiembre. A seguida de Cuenca, viene Murcia, después Albacete, luego Salamanca, a continuación Valladolid y Logroño y Barcelona y Córdoba y Sevilla.

El ajeteo taurino será incesante y preocupador para la empresa, ya que las combinaciones están hechas en su casi totalidad con los mismos nombres y no hay que decir el pánico que puede armar un toro "si se pone por delante" de uno cualquiera de esos diestros y lo aleja unos días de las actividades taurinas.

Es para estar con el alma en un hilo y en continua súplica de que no salgan esos toros "de guerra" que puedan armar el apuntado estropicio.

La condición de toreros seguros que tienen los que figuran en el cartel logroñés aminorará un tanto esa preocupación y la sustituye con la convicción de que los éxitos que van obteniendo en las anteriores ferias será gran aliento para su actuación en la plaza logroñesa.

Pero como muchos amenes al cielo llegan, vamos a pedir todos que el magnífico programa de San Mateo no se vea obligado a cambiar nombre alguno.

Santa Lidia, Santa Coleta y demás integrantes del santoral taurino, atenderán de seguro nuestra invocación y permitirán que las tres combinaciones mateas se ajusten al deseo de los aficionados riojanos que tan entusiásticamente las han acogido. Así sea.

"LA VELETA" A SAN MATEO

Cuanto este año hemos sido huéspedes de Pamplona en sus "sanfermines" echamos en falta la nota alegre de la simpática agrupación pamplonica "La Veleta".

No es que hubieran dejado sus jóvenes componentes de "marcar" la dirección del buen humor. No, Era que allí había "mar de fondo" y las oías del "Muni" no eran las más apropiadas para bañarse en agua de rosas.

Pero aquella característica alegría de los "veletas", simpática a no poder más, porque también a no poder mas se sujeta a un bullicio exento de molestias e indiscrepciones, la saborearemos en nuestras cercanas fiestas.

"La Veleta" viene a los "san mateos".

Y viene con el ardor de su alegría, reboante, lleno de "existencias" para derrocharlas en franca camaradería y fraternidad con los jóvenes logroñeses, afianzando así la reciprocidad de afectos establecida en su inolvidable visita del año anterior.

Llegará "La Veleta" a nuestra capital en el amanecer del domingo 22 y después de establecer su "cuartel general" en el Bar Algabeño irán al lugar de su sano jolgorio y agradable bullicio por las calles logroñesas y en la plaza de toros.

Van a ser "los veletas" unos de nuestros más agradables visitantes, no los llamamos forasteros porque el cariño supprime "mugas" y límites regionales, y aquí "La Veleta" es querida por todos, jóvenes y "maduros", y encontrarán la cordial acogida que es galardón de la hidalguía logroñesa.

Nos place la visita de "La Veleta" y... hasta el día 22.

MIGUELIYO

DE ALFARO

FALLECIMIENTO.— En Zaragoza, donde reside, ha fallecido, víctima de rápida enfermedad, nuestro estimado amigo y paisano don Maximiano Osambela.

A su viuda, doña Isabel Vinuesa, y demás familia, enviamos desde estas columnas nuestro sincero pésame.

DEL TIEMPO.— Llevamos varios días en que el calor se deja sentir con bastante intensidad; el verano este año, de seguir así, será más largo que los anteriores.

AGRICOLAS.— Todavía no termino la recolección de cereales, y son varias las máquinas trilladoras que funcionan en diferentes puntos de la jurisdicción.

Las fábricas de conservas se hallan dedicadas a la faena del tomate, cuyo fruto escasea, por cuya razón el precio a que se cotiza es bastante remunerador.

DE RIEGOS.— Parece que por varios propietarios de la localidad se va a solicitar de la Junta del Sindicato de Riegos del Río Alhama la celebración de una Junta general extraordinaria con el fin de tratar de la conveniencia de, a la mayor brevedad, proceder a la apertura de las tomas de agua en el Canal de Lodosa. Estimamos necesaria la celebración de esa Junta y creemos es de verdadera urgencia la construcción de las tomas de agua de que se trata, ya que bastante tiempo se ha perdido en llevar a cabo lo que tan necesario es.

VIAJEROS.— Con objeto de pasar una temporada con sus familiares do esta, llegaron de Madrid don Julio Irarri y su distinguida esposa.

P. Gómez

PASTRANA Precios económicos

Las próximas fiestas en Pradillo de Cameros

Los días 7, 8 y 9 del corriente mes, se celebrarán en este pueblo las fiestas en honor a la patrona "la Virgen del Villar".

Este año son de gran realce, y con el programa siguiente:

Día 7, pascalle por la música de Oyón y baile en el bonito prado; por la tarde y noche, cohetes y bombas como anuncio de fiestas.

Día 8, diana por la misma música; a las nueve, misa solemne cantada por las señoritas del pueblo y el organista de Torrejilla, don Bonifacio, Pinillos; procesión con dulzainas y danzas; seguidamente, los típicos brindis por los danzadores y baile en el Prado. Por la tarde, espectacular de risa al aire libre, con los números siguientes, para los que hay destinados bonitos premios: Carreras de burros corredores y torpes, por señoritas; carreras de embolao; "Oger la cola al chanco"; "La sartén monedra" y grandes partidos de pelota. En uno de ellos se encontrarán los pelotaris de gran cartel,

tal como florecer el bonito prado, donde se recrean forasteros y del pueblo, teniendo en proyecto cercar con verjas y repoblarlo de nueva vegetación, contando ya en una de las líneas laterales, con ocho hermosos asientos anunciadores, del comercio de Logroño.

Otro de los proyectos que tienen entre manos, es el de una nueva traída de aguas para abastecer el pueblo en general, instalándola en las casas para comodidad del vecindario, asunto que esperan llevar a cabo muy pronto, pues no hace falta más que un pequeño esfuerzo de todos los hijos del pueblo, de los que no ha de faltar su buena voluntad.

Ya se han hecho dos obras muy necesarias: el año pasado hicieron el alcantarillado y este año se ha reconstruido el frontón en tal forma, que en la comarca no hay quien le iguale; éste se construyó el año 1893 por don Pedro Berrio, de Elorrio (Vizcaya), y éste lo ha han reconstruido los hijos de Pradillo. Mide cuarenta metros de largo por once de alto, más dos de alambre y diez de ancho, habiéndose calculado siete asientos dobles, con anuncios en su lado derecho, que dan una pintoresca visualidad a todo transeunte que pasa por esta carretera de Madrid a Francia.

Estos trabajos han sido costeados por los hijos del pueblo, en suscripción popular, los que han sabido hacer una excelente obra de recreo.

De los donantes a tal suscripción daremos cuenta otro día por satisfacción de todos.—Frades.



La bella señorita Rosita Baquerín, elegida "Miss Pradillo" este verano.

Fot. Martínez

Pablo San Miguel y Alcanadre (hijo), contra R. Valverde y Lechuga (hijo); baile en el Prado tarde y noche.

Día 9, diana como el día anterior, por la misma música; baile diurno y nocturno, otros partidos de pelota, así como otros números de importante atracción, por lo que las fiestas van a resultar muy brillantes.

NOTICIAS.— El día 22 de agosto profesó y tomó el hábito de monja del noviciado de Franciscanas del Buen Consejo, en Madrid, la hija de este pueblo Felicidad Artiga, figurando con el nombre de sor Maria Asunción de Jesús.

— Han dado principio las clases escolares, por el maestro don Luis Eseribano.

VIAJEROS.— Además de los que puse en mi crónica anterior, llegaron de Sevilla don Eugenio Herrán, su señora doña Josefa Barrio e hijo Eugenio.

De Logroño, don Dámaso Romero, su señora doña Lucía del Saz, su bella hija Amelia e hijo Antonio. De Zaragoza, las simpáticas señoritas Isabel Aradón y Pilar Losa y don Agustín Sáez y de Elorrio, doña María Echevarría e hijo Santiago.

MEJORES EN EL PUEBLO.— Hay varios entusiastas hijos del pueblo, que profesan un gran interés por mejorar su situación geográfica,

en la iglesia de la Redonda se celebró el enlace matrimonial de la señorita Felisa Espiga y don José Lasera Larroque.

— La temperatura máxima al sol en el día de hoy, fué de 25'4 grados; a la sombra, 21, y la mínima, 10.

— Para que presidiese la Fiesta Escolar que tendría lugar el día 24 del actual, fué invitado el ilustre riojano Rector de la Universidad de Zaragoza, don Hipólito Casas y Gómez de Arandino, quien aceptó gustoso el ofrecimiento.

— En la sesión que celebró el Ayuntamiento de Cádiz por la invitación al alcalde de esta capital para que asistiese en representación de la Corporación, al centenario de aquellas Cortes, que tendrá lugar el próximo día 24, y que fué declarado fiesta nacional.

— El Centro Artístico acordó celebrar un festival nocturno en la Plaza de Toros el próximo día 24, para el cual se pidieron focos volátiles a varias capitales de España.

— El movimiento de población en esta provincia durante el pasado mes de agosto, calculada en 204,846 habitantes, fué el siguiente: nacimientos 502; varones, 255; hembras, 247; nupcias, 245; defunciones, 451; varones, 240; hembras, 211; mortalidad, 2'20 por mil; matrimonios, 71; nupcialidad, 0'35 por mil habitantes.

— En Calahorra los niños propuestos para optar al premio de 500 pesetas, pertenecientes a este partido judicial y el de Alfaro, fueron Víctor

Clós Isaba y Carmen Matute, de Rincón de Soto.

— En Haro, en la sesión que celebró el Ayuntamiento se dió lectura a la Memoria sobre reconocimiento de las aguas de Fuente Nueva, presentado por el Ingeniero logroñés don Félix Gómez Escolar, negativa en sus conclusiones, por lo que se referiría a un aprovechamiento para el desarrollo de la fuerza necesaria a producción de energía eléctrica para el alumbrado público, y recomendando la recogida de los manantiales para el abastecimiento de aguas potables a la población; se acordó dar las gracias a dicho señor por sus recomendables trabajos y solicitarle precio aproximado del estudio de traída de esas aguas a la ciudad.

— LA RIOJA hace 20 años (o sea ahora 45).— En la tarde de hoy se despendió el badajo de la campana de la torre de la Redonda, frente a la calle de la Compañía, cerca de un grupo de seis personas, que milagrosamente salió ileso.

En homenaje a la memoria de Lope de Vega

Con carácter oficial, por haberlo así dispuesto la Superioridad, se celebrarán actos en homenaje a la memoria del insigne ingenio español Lope de Vega, con ocasión del tricenario de su muerte, el día 25 de octubre próximo.

A tal fin se ha iniciado la constitución de una Junta, por convocatoria del director del Instituto, don Benigno Marroy; pero independientemente de las iniciativas que esta Junta pueda tener y realizar, "La Cía" ha tenido el feliz acuerdo de matizar el programa de festejos de San Mateo con una función en honor del Fénix de los Ingenios que, por celebrarse el día 20, vendrá a ser también como una inauguración extraordinaria de la vendida temporada teatral.

Esta función ha sido patrocinada por el Excmo. Ayuntamiento y el Ateño Riojano y sus ingresos se destinarán a mejorar la comida de la Comina Económica en los días de las próximas fiestas.

En el programa de la misma figura la representación de la obra de Lope "La estrella de Sevilla", que ha sido concienzudamente estudiada y está siendo repetidamente ensayada por los elementos de "La Cía", interesados en realizar una ejecución perfecta.

Repetimos que es a considerar como un gran acierto haber incorporado esta fiesta de singular valor artístico y emocional al programa de las de San Mateo, y es de esperar que por los méritos de su programa, por su significación y por el fin a que su producto ha de ser destinado, contará con una concurrencia tan extraordinaria como le es debida.

DE QUINTAS

Junta de clasificación

En sesión celebrada por la Junta de Clasificación fueron fallados los siguientes expedientes:

CORERA.— 1935: Juan Valentín Gutiérrez, Gil. Recibidos certificados de talla y reconocimiento del Consulado de la nación en La Plata (Argentina) y visado por el vocal médico de esta Junta, se le declara excluido total.

CERVERA DEL RIO ALHAMA.— 1931: José Jiménez García. En sesión de 29 de mayo pasado fué declarado soldado para todo servicio. Recurrido este acuerdo fué reconocido nuevamente por el Tribunal médico militar de Madrid, Carabanchel, y vista el acta de inutilidad del mismo por la que se le considera comprendido en el núm. 1, letra A, grupo 2.º, del cuadro de inutilidades vigente, se acuerda declararle excluido temporal.

ALBELDA DE IREGUA.— 1929: Benigno Navajas García. Solicitado por el interesado nuevo reconocimiento con objeto de acreditar su aptitud para el servicio en el Ejército y capacidad para el trabajo, vista la copia del acta del Tribunal médico militar de Logroño por la que se le considera útil para todo servicio, se acuerda dejar sin efecto su declaración de útil exclusivamente para servicios auxiliares (clasificación definitiva), acordada en 3 de diciembre de 1932 y en su defecto declararle soldado útil para todo servicio.

ARNEDO.— 1935: Marcelo Aróstegui Solana. Se hallaba declarado excluido temporal como comprendido en el caso 4.º del art. 133 del Reglamento. Sobresido el proceso que por el supuesto delito de robo le instruye el Juzgado de Calatayud, se acuerda declararle soldado útil para todo servicio.

LOGROÑO (3.ª SECCION).— 1930: Julio Cantero de la Asunción. En sesión de 8 de agosto pasado quedó pendiente de observación facultativa para ser clasificado como prófugo presentado voluntariamente. Visto el resultado de la observación facultativa por la que se acredita su utilidad para el servicio, y el pliego de descargos que se une a su expediente, se acuerda levantarle la nota de prófugo, declarándole soldado útil para todo servicio que debe servir un año en las guardias de Africa, con sueldo a lo previsto en el artículo 193 del Reglamento de Reclutamiento vigente y O. C. de 11 de diciembre de 1930 (C. L. núm. 423).

Normas sobre colocación de trabajadores extranjeros

La delegación provincial del trabajo nos envia la siguiente nota: "En la 'Gaceta' de 3 de septiembre de 1935 (páginas 1784 a 1786) aparece el decreto del Ministerio de Trabajo de 29 de agosto pasado referente a la colocación de trabajadores extranjeros en España.

A virtud del mismo — que deroga el decreto de 8 de septiembre de 1932, las ordenes ministeriales de 30 de septiembre y de 25 de octubre de igual año y la de 3 de julio de 1933, y cuantas disposiciones se opongan a lo dispuesto en este decreto — cuando un patrono tenga a su servicio trabajadores españoles y extranjeros y se vea obligado a realizar despidos dentro de cada clase o categoría profesional empezando por el personal extranjero, prohibiéndose terminantemente los despidos de trabajadores españoles por sustitución por trabajadores extranjeros.

Todo trabajador extranjero ha de estar provisto de carta de identidad expedida y renovada por el Ministerio de Trabajo por conducto de las Delegaciones provinciales previos los trámites que esta disposición preceptúa.

Las cartas de identidad profesional de extranjeros que por haber terminado su plazo de vigencia han sido tácitamente prorrogadas hasta tanto se dictasen las normas que habrían de seguirse en su renovación, serán examinadas y acordada o no su renovación por el Ministerio en el plazo máximo de tres meses, a cuyo efecto deberá de solicitarse la misma en el plazo de quince días.

El incumplimiento de los preceptos de este decreto se castigará con multas de 25 hasta 1.000 pesetas, según los casos, que serán impuestas no solo a los obreros infractores, sino a los patronos que tengan o hayan pretendido tener trabajadores extranjeros.

Se recomienda la lectura de esta importante disposición, que será publicada en el 'Boletín Oficial' de la provincia, para general conocimiento."

DEL MAGISTERIO

CIRCULAR DEL CONSEJO PROVINCIAL DE PRIMERA ENSEÑANZA.— Al reanudarse las tareas escolares en el curso de 1935-36, este Consejo provincial estima necesario dirigirse a los consejos locales de la provincia y a los señores maestros, con el fin de unificar sus esfuerzos y alcanzar el máximo rendimiento en la función educativa.

Los primeros, que son lazos de unión entre la escuela y las autoridades superiores, tienen un amplio campo de acción en las actuaciones que les asigna el decreto de 9 de junio de 1931.

Han de velar por que la enseñanza tenga un carácter patriótico alejado de todo extremismo; cultivarán de que las escuelas estén instaladas en las debidas condiciones higiénico-pedagógicas y posean el material y mobiliario necesario en cada caso; estimularán la asistencia a las clases, sin olvidar el carácter obligatorio de la diurna; fomentarán el establecimiento de asociaciones protectoras de los niños e instituciones circun-escolares de tipo tutelar y darán cuenta de cuantas irregularidades puedan producirse el natural progreso de las escuelas.

Tendrán como norma colaborar activa y cordialmente con los señores maestros prestigiando su obra social y moralmente, sin dejar de exigir un cumplimiento estricto de la ley.

En cuanto a los señores maestros de la provincia, que sientan, como hasta la fecha, la responsabilidad de su sagrado ministerio social, siembren en cada lección el germen de una virtud ciudadana, y traten de satisfacer cumplidamente las necesidades culturales de los pueblos.

Tanto unos como otros, encontrarán siempre el apoyo legal y la indicación técnica de este consejo para cuanto pueda beneficiar a la infancia.—Logroño, 3 de septiembre de 1935.— El presidente, Rodolfo Jiménez Zuazo.

NOMBRAMIENTOS.— Por la Comisión de autoridades de Instrucción Pública, de conformidad con lo preceptuado en las disposiciones vigentes, han sido acordados los siguientes nombramientos: doña Lucía Velasco Irazola, para la escuela vacante en Ceniciento; doña Isabel Azofra Gabasa, para la de Quintanar (Villarta Quintana), y doña María Estrella Vega Gordillo, para una de Torrejilla de Cameros.

Los interesados o personas que los representen recogerán sus nombramientos en la Sección Administrativa de esta provincia, debiendo presentar para reintegro del título, una póliza de 750 pesetas y un sello del Colegio de Huérfanos de una peseta, en el plazo improrrogable de seis días a contar de la publicación de este acuerdo en el 'Boletín Oficial', entendiéndose que quien no se presente a recoger su nombramiento en el plazo prefijado, se entiende que renuncia al mismo.

Logroño, 5 de septiembre de 1935.— El jefe de la Sección, Narciso Eseribano.



EL HISTORICO ROBLE DE LAS PA LOMAS, ENCLAVADO EN EL MONTE BOCINO, DE PRADILLO DE CAMEROS, QUE MIDE 8'50 METROS DE CIRCUNFERENCIA POR 15 DE ALTURA. AL PIE, UN GRUPO DE VERANEANTES.

Fot. Martínez

Lo
FRAN
No se
Anuncio
Remitió
Toda la
LA R
El C
inte
El G
sibili
cieda
la ac
ción
privi
tó el
una
Desde
hasto re
en la P
El m
pregunt
hellazgo
Pamplon
ticias q
de la D
eran con
—En
la arqu
Crelando
un lugar
rece ser
un labr
cañes d
El m
referen
desaba
en rela
reídas
Consejo
—En
cierto c
de ayer
de aya
prende
pósito p
ministro
tiempo
ción de
mos des
viaje se
segundo
en el C
hablara
Pombo
peróidic
Un in
cha que
raciones
optimist
realiza
do invin
ponente
cencie
das en
—Y
ción en
sejo. "E
gen un
del Con
tranje
Quiero
ciones,
to, no
miento
(Dich
otro lug
El m
ellitó la
—El
seria co
bienes
do, fecu
más fec
este G
Apart
han est
interesa
política
los prof
y que es
bierno l
de la d
sesión
largo e
deben s
España
El se
y a tod
el relac
riles,
proyect
bilicas.
Los a
solucion
Comisión
ministro